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Unul din factorii cară In complex 
cu măsurile agrotehnice duce Ia 
sporirea simțitoare a producției de 
porumb la ha. este folosirea unor 
semințe de cît mal bună calitate și 
îndeosebi a hibrizilor de porumb 
cel mai productivi, cei mai potriviți 
condițiilor locale de sol și de climă.

In agricultura țării noastre a în
ceput să se folosească în ultimii 
ani, scară din ce in ce mai lar
ger sămința hibridă de porumb. La 
baza alegerii și stabilirii celor mai 
potriviți hibrizi de porumb pentru 
fiecare regiune naturală din R.P.R. 
au stat rezultatele obținute de Mi
nisterul Agriculturii in perioada a‘ 
nilor 1957—1981 pe linia cercetării 
științifice și a încercării soiurilor, 
precum și datele de producție ale 
unităților agricole socialiste.

In cele ce urmează prezentăm pe 
scurt, comportarea și producțiile ce
lor mai buni hibrizi indicați pentru 
obținerea a 5.000 kg. porumb boa
be la ha.. în cultură neirigată, ară- 
tînd totodată și regiunile naturale 
unde au dat cele mai bune rezul
tate.

HD 409. Datele C.I.S. (centrele 6® 
stat pentru încercarea soiurilor) din 
perioada 1957—1961, confirmă ma
rea capacitate de producție a hi
bridului dublu 409 în condiții nor
male de vegetație pentru cultura 
porumbului. In medie pe 2—4 ani, 
în 24 centre de stat pentru încer
carea soiurilor situate in condiții 
naturale diferite, acest hibrid a dat 
producții cuprinse intre 4 078 kg ha 
la CJ.S. Pcrtărești, regiunea Olte-

buletinul muncilor agricole
în ultima săptămînă, arăturile 

adinei de toamnă au fost continuate 
cu intensitate. Pină in prezent, in 
întreaga țară aceste lucrări au fost 
executate in proporție de 86 la sută 
față de prevederi. Cele mai bune 
realizări au fost obținute in regiu
nile București (96 ia sută), Banat, 
Dobrogea și Crișana (93 la sută). în 
regiunile Cluj, Bacău, Hunedoara, 
Iași și Argeș, arăturile adinei sînt 
încă mult rămase in urmă.

Deși în ultimele 6 zile timpul a 
fost în general favorabil executării 
ogoarelor de toamnă, in intervalul 
respectiv nu au fost arate decît 
291.000 de hectare — ceea ce în
seamnă că mijloacele disponibile 
n-au fost folosite cu întreaga lor ca
pacitate de lucru. Este necesar ca 
organele agricole de la raioane și 
comune și conducerile unităților 
agricole socialiste unde mai sînt de 

^^xecutat arături adînci pentru însă- 
mînțările de primăvară, să ia mă
surile ce se impun în vederea folo
sirii la maximum a timpului: prielnic 
și a tuturor 
astfel îneît 
toamnă să fie 
scurt timp. ■

Trebuie acordhtă toată 
terminării arăturilor adînci 
prafețele repartizate spre a se obține 
in anul viitor 5.000 kg porumb boabe 
la hectar în cultură neirigată (mai 
ales în regiunile Hunedoara, Iași, 

^rașov, Argeș, Mureș-Autonomă 
(Maghiară și Bacău).

In arăturile adînci pentru însă- 
mînțările de primăvară au fost în
corporate îngrășăminte naturale pe

mijloacelor de lucru, 
arăturile 
terminate în

adînci< de
cel mai

atenția 
pe su-

In cadrul Centrului școlar agricol din București, funcționează școlile de tehnicieni și maiștri veterinari, pre
cum și o școală de tehnicieni contabili pentru agricultură. In total, centrul școlar pregătește la cursuri un 

număr de 400 elevi. In fotografie: elevii școlii de tehnicieni contabili la o oră de curs

Ing. D. TORJE
președintele Comisiei de Stat 
pentru încercarea soiurilor din 

Ministerul Agriculturii

nia și 8.400 kg ha la C.I.S. Dohan- 
gia, regiunea Crișana.

Pe baza producției rezultate și a 
comportării sale, HD 409, poate fi 
folosit pentru producerec; a 5 000 
kg. porumb boabe la ha în Cimpia 
Dunării, sudul regiunii Dobrogea și 
Banat. In această zona hibridul se 
va cultiva pe terenurile fertile, cu 
apa freatică aproape de suprafață. 
Este recomandabil să se evite cul
tivarea acestui hibrid pe terenurile 
ridicate, cu pinza de apă freatică 
la mare adincime, cunoscind că in 
anii secetoși in aceste condiții este 
supus fenomenului de șiștăvire.

HD 405. în perioada 1957—1961 
s-a dovedit un hibrid de mare pro
ducție în Cimpia Dunării, pe alu
viunile rîurilor Olt, jiu, Argeș, Bu
zău, Ialomița, unde a dat recolte 
mari și de calitate. In medie, pe 3 
ani, la C.I.S. Buzău, regiunea Plo
iești, a produs 8.555 kg ha porumb 
boabe.

HD 405 este hibridul terenurilor 
fertile, situate pe luncile riurilor sau 
in depresiuni naturale cu apa frea. 
Ucă aproape de suprafață aflate in 
Cimpia și Lunca Dunării

HD 313. La lei ca ți HD «3 și 
HD 405 este un hibrid de mare pro
ducție. In rețeaua CIS., in medie

337.667 ha și îngrășăminte chimice 
pe 137.105 ha.

Este necesar să se identifice toate 
sursele de îngrășăminte naturale 
existente și să se ia măsuri în vede
rea transportării acestor cantități pe 
terenurile ce se ară, spre a se asi
gura astfel o -cit mai bună fertili
zare a solului. Pe suprafețele care 
urmează a fi cultivate cu porumb în 
vederea producerii a 5.000 kg boabe 
la hectar în cultură neîrigată este 
necesar ca transportul îngrășămin
telor naturale să se facă cu prio
ritate.

în ultima săptămînă; a fost con
tinuată acțiunea de executare a 
gropilor pentru plantatul pomilor. 
Această lucrare nu s-a desfășurat 
însă satisfăcător, ținîndu-se seama 
de timpul foarte favorabil. In masiv, 
s-au plantat pină acum cu pomi 
9 938 de ha. Rezultatele cele mai 
bune s-au obținut în regiunea Ar
geș, unde sarcina de plan a fost de
pășită cu 2 la sută. în regiunile 
Hunedoara, Dobrogea, Suceava, Iași 
este necesar ca acțiunea de plantare 
a pomilor în masiv, precum și lu
crările de pregătire a terenurilor să 
fie mult intensificate. In întreaga 
țară, trebuie continuată în ritm mai 
intens stropirea de iarnă a pomilor.

In cîmp au fost însămînțate legu
mele în proporție de 41 la sută față 
de prevederi. In vederea asigurării 
unei cit mai bune aprovizionări cu 
legume în tot timpul iernii, se im
pune a se da toată atenția culturilor 
forțate, cu atît mai;mult cu cît în 
această perioadă suprafețe impor
tante de răsadnițe sînt nefplosite în 
gospodăriile de stat și gospodăriile 
agricole colective. 

ps 2 ani, a dat la 14 centre de în
cercare a salurilor, producții cuprin
se între 4.863 kg ha la C.I.S. Por- 
tărești și 5.902 kg ha porumb boabe 
la C.I.S. Bertești, regiunea Galați. 
HD 313 e3ie recomandat pe soluri
le fertile, aluvionare, cu apă asigu
rată în sol mai alos în timpul le
gatului și formării bobului. In aces
te condiții poete fi cultivat cu bune 
rezultate în Cimpia Dunării și Cim
pia Banatului.

HD 311. Este unul dintre coi mai 
buni hibrizi de porumb ailați în cui. 
tură în țara noastră. In regiunea 
București a depășit, în medie, pe 2 
ani soiul I.C.A.R. 54 cu 13—24 la 
sută. In medie pe 2 ani, a produs 
la C.I.S. Călărași 6.109 kg ha po
rumb bcabe; la C.I.S. Dîlga, 5.873 
kg ha porumb boabe, 5314 kg ha 
porumb boabe la C.I.S. Tîncăbești 
și 5.525 kg ha la C.I.S. Caracal. In 
partea de vest a regiunii București, 
a șișiăvit mai puțin decît soiul 
I.C.A.R. 54, iar în partea de est, în 
Bărăgan, s-a comportat sub acest 
aspect la fel ca I.C.A.R. 54.

Avind capacitatea de a da recol
te mari și de bună calitate, HD 311 
este indicat pentru a fi cultivat în 
anul 1962 în toată regiunea Bucu
rești și in raionul Dxăgănești Olt 
din legiunea Argeș.

HD 306. In verificările făcute în 
perioada 1958—1961 în 22 C.I.S.-uri 
din țară, HD 5M a dovedit o buna 
comportare. S-a remarcat ca un hi
brid productiv. In medie pe 3—5 
ani, a realizat producții de 5.701 
kg ha porumb boabe la C.I.S. Inand 
și 7.715 kg boabe la ha la C.I.S. Do- 

-hangia, regiunea Crișana. La C.I.S.
Arad, regiunea Banat a dat în me
die pe 4 ani, o producție de 4.782 
kg,ha boabe. In regiunea Dobro
gea lg C.I.S. Toprtfisar, în medie 
pe 3 ani, a dat 5.470 kg ha porumb 
boabe. La C.I.S. Buzău și Tecuci a 
realizat, un medie pe S ani, o pro
ducție de 6.845 kg ha și respectiv 
4-916 kg ha. La C.I.S. Satu Mare, 
regiunea Maramureș, în medie pe 
3 ani, a dat 6.253 kg ha porumb 
boabe. In regiunea Galați, in balta 
Dunării la C.I.S. Bertești în medie 
pe 4 ani a dat 7.730 kg ha porumb 
boabe, iar în Banat, la C.LS. Sinni- 
colaul Mare, în medie pe 2 ani, 6.216 
kg ha.

HD 306 poate fi cultivat pentru 
producerea a 5.000 kg. porumb boa
be la ha in nord-estul regiunii 
București, în sudul regiunii Argeș, 
pe aluviunile rîurilor pină la linia 
ferată Pitești-Piaira Olt, în partea 
de mijloc a regiunii Oltenia, pină 

*la linia ferată Piatra-Olt-Turnu Se
verin, în Cimpia Banatului și Biho
rului, in Cimpia Cărei, in Dobrogea

(Continuare in pag. 2-a)
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în toamna acestui an, într-un fapt 

de seară, Jurca Gheorghe, țăran în
tovărășit, s-a dus acasă la Ion Bălău, 
un om bătrin, respectat în sat pen
tru hărnicia și priceperea lui. Jurca 
Gheorghe se duce la moș Bălău 
cind are ceva pe suflet căci are 
multă încredere în bătrîn. întotdea
una vorba lui de comunist i-a pă
truns la inimă.

— Mă bate un gînd, moș Ioane,

3nova$îî 
la

Mișcarea de inovații în cadrul 
gospodăriilor agricole de stat din 
regiunea Banat a luat în acest an 
o mare amploare. In urma aplicării 
inovațiilor propuse de numeroși 
muncitori, tehnicieni și ingineri Trus
tul regional Gostat Banat a realizat 
pică în prezent economii în valoare 
de 613.000 de lei. Numai în primul 
semestru al anului s-a realiza! pesle 
30 de inovații, care au contri
buit la obținerea unor economii an- 
tecalculate de 331.800 de lei. Dintre 
cele mai reușite amintim : „combina 
de însilozare1* realizată de un colec
tiv de la G.A.S. Liebling și „dispozi
tivul de recondiționat tuburi flexibi
le la semănători". Autorii acestei i- 
novații sînt un coiectiv de lucrători 
de Ia G.A.S. Măureni.

ale colectiviștilor fruntași

Rodnic schimb de experiență

ea o

In toate direcțiile pași mari înainte

peste 
raion

BACIU CORNEL
din postul de corespondenți voluntari 

al ziarului nostru 
în raionul Criș

Gospodăria agricolă de stat ..Jus
tin Georgescu", regiunea Galați, 
a îndeplinit planul anual la pro
ducția de lapte. Față de 2640 de li
tri de lapte planificat pe cap de 
vacă furajată gospodăria va realiza 
pină la sfîrșitul anului 2830 de litri 
pe cap de vacă furajată. în aceste 
condiții, unitatea respectivă a reu
șit să reducă prețul de cost cu 3 
bani per litru.

i-a spus Jurca. Aș merge la Petro- 
vasele, am acolo un prieten colecti
vist. Vreau să-l văd cum trăiește, 
cum muncește...

— Dacă zici că-i colectivist, cată 
de vezi bine și mergi cu el la colec
tivă și pune ochii pe rînduiala de 
acolo. Am auzit eu că gospodăria 
din Petrovasele îi milionară, are de 
bună seamă o experiență care ne-o 
folosi și nouă.

— Că asta mi-i în gînd, moș Ioa
ne, asta mă frămîntă și pentru asta 
mă și duc, îi răspunse omul. A ve
nit timpul să facem și la noi în sat 
o gospodărie colectivă.

Cei doi întovărășiți au vorbit în 
seara aceea despre multe probleme 
care-i frămîntau.

Nu peste multă vreme 45 de înto- Ion, președintele gospodăriei agrico
le colfective din Ictar, Lașchici loan 
din Budinț, împreună cu Ion Im- 
broane, președintele gospodăriei 
agricole colective din Racovița, s-au 
vorbit să le facă întovărășiților din 
Valea Mare o vizită. „Sînt probleme 
nu tocmai ușoare cind se înființea
ză o gospodărie. Noi am trecut prin 
greutățile începutului, și-au spus ei. 
Sînt vecinii noștri și trebuie să-i 
ajutăm".

Și așa cei trei președinți veniți in 
vizită la Valea Mare i-au îndrumat 
pe viitorii colectiviști cum să orga
nizeze brigăzile de muncă, cum să 
țină evidența zilelor-muncă și alte 
treburi.

Joi 30 noiembrie Ia Valea Mare 
a fost zi de mare sărbătoare. S-a 
inaugurat gospodăria colectivă „Uni
rea". Celor 98 de familii, cu cît fu
sese inițial încheiat actul de consti
tuire a gospodăriei, Ii s-au mai ală
turat încă alte 6 familii cărora adu
narea generală Ie-a confirmat cere
rile. Gospodăria colectivă din Valea 
Mare are acum în hotar 564 hectare, 
un însemnat număr de oi, animale 
de producție și de muncă și un bo
gat inventar agricol- Cu noua gospo
dărie colectivă înființată, numărul 
gospodăriilor agricole colective din 
raionul Lugoj a ajuns la 87.

NOI OGOARE UNITE

colectivă 
puternic 

Andreici, 
vorbit

vărășiți din Valea Mare, raionul 
Lugoj, au fost în ospeție Ia gospo
dăria colectivă din Petrovasele.

Nicola Belici, președintele gospo
dăriei, le-a arătat bucuros întovără
șiților din Valea Mare, averea co
lectivei- Andrei Liubomir, brigadier 
zootehnic, a avut cu ce se mîndri, 
căci gospodăria agricolă 
din Petrovasele are un 
sector zootehnie. Nicola 
agronomul colectivei, le-a 
apo, despre metodele agrotehnice 
care se folosesc pentru sporirea 
producției.

întovărășitul Jurca Gheorghe a 
fost în vizită și la prietenul său aca
să și bineînțeles l-a luat și pe moș 
Bălău.

La întoarcere. în zilele care au ur
mat, întovărășiții din Valea Mare nu 
mai conteneau să discute despre cele 
văzute și aflate la Petrovasele. 
Jurca Gheorghe, Bălău Ion și Petre 
Văran ginerele lui, Avram Gheorghe 
și alții și-au spus : „Și noi putem 
scoate cu 5—600 kg mai mult grîu 
Ia hectar și peste 1.000 kg porumb 
mai mult. Și noi putem munci Ia 
fel. Condițiile sînt asemănătoare :

DECRET
Pentru convocarea Marii Adunări Naționale

In temeiul articolului 37 pct. T din Constituția Republicii Populare Romîne, 
Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne convoacă Marea Adunare 

Națională în a doua sesiune ordinară a celei de-a patra legislaturi în ziua de 26 
decembrie 1961, orele 10 dimineața. ?.

Președintele Consiliului de Stat

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ.
București 8 'decembrie 1961.

Consfătuirile raionale

„Griul a rasant 
frumos și s-a prins 
bine în părnînt" 
spune tov. Ion A- 
vram, inginerul a- 
gronom al gospo
dăriei agricole co
lective din comu
na Balotești, re
giunea București, 
colectivistului Va- 
sile Șerban cu 
care controlează 
starea de vegeta
ție a griului semă

nat in toamnă

Foto :
C. DUMITRU

și văi 
îi pă-

Mare,

avem și locuri deluroase dar 
productive și fertile, așa cum 
mîntul în raionul Lugoj".

Peste cîteva zile la Valea 
sub îndrumarea organizației de par
tid, s-a constituit un comitet de ini
țiativă pentru înființarea gospodă
riei agricole colective. Munca poli
tică de masă desfășurată în rîndul 
întovărășiților și-a spus și ea cu- 
vintul.

în scurt timp de la vizita făcută 
ia gospodăria colectivă din Petrova- 
sele, 98 de întovărășiți și-au depus 
cererile pentru a intra în marea fa
milie a colectiviștilor. Vestea că in 
satul Valea Mare, aparținător comu
nei Fîrliug, se va forma o gospodărie 
colectivă,s-a răspindif repede. Pava

CULEA EMILIA
corespondent

Consfătuirea colectiviștilor din ra
ionul Criș, ținută recent în casa ra
ională de cultură, a prilejuit un pre
țios schimb de experiență. Cu 
deosebită atenție au fost ascultați1 
tovarășul Gheorghe Goina, — preșe
dintele cunoscutei gospodării colec
tive din Sintana — și tovarășul Bo- 
roș Valentin, secretarul organizației 
de partid din aceeași unitate. Ei au 
explicat delegaților prezenți la con
sfătuire cum a ajuns gospodăria lor 
să aibă un fond de bază de peste 
11 milioane, cum obține cu regulari
tate, independent de condițiile cli
matice, producții și venituri mari.

La consfătuire s-a arătat că
20 de gospodării colective din 
,sînt milionare.

Eficiența irigațiilor a fost și 
problemă dezbătută de consfătuire. 
Cultivind în sistem irigat grîu de

Bilanțul realizărilor din perioada 
1959—1961 a fost ascultat cu atenție 
de toți cei peste 260 de delegați. în 
cifre era doar transpusă munca lor 

a celor care-i delegaseră la con
sfătuirea raională a colectiviștilor.

. Și e fructuoasă această muncă. în 
doi ani. producțiile medii au crescut 
cu 157 de kg la grîu. 769 de kg la 
porumb, 209 kg la floarea-soarelui, 
5.947 de kg Ia sfecla de zahăr. Și 
șeptelul e mult mai mare decît îna
inte cu doj ani. Numai în 1961 și 
numai prin cumpărări, numărul a- 
nimalelor a sporit cu 728 de vaci, 
1.930 de vițele, 7.574 de oi, 260 de . 
scroafe.

Cei mai buni, sînt delegați
Sala de festivități a Centrului a- 

gricol școlar Roman a fost plină 
pină la refuz. 450 de colectiviști, 
ingineri și activiști de partid, înto
vărășiți, mecanizatori și președinți 
de sfaturi populare s-au întilnit în 
această sală in ziua de 3 decembrie, 
cind a avut loc consfătuirea țărani
lor colectiviști din raionul Roman.

După expunerea prezentată de 
tovarășul Gh. Sandor, președintele 
comitetului executiv al sfatului
popular raional și după luările de • 
cuvint a 22 de participant s-a tre- i

cut la alegerea celor 8 delegați care 
vor reprezenta pe colectiviștii din ra
ion la consfătuirea pe țară.

Au fost aleși Asandei Neculai, 
Ifrim Gheorghe și Tomaș Gheor
ghe, președinți de gospodării agri
cole colective, brigadierii Girbea 
Vasile, Bogza Constantin și Cioc 
Georgeta, colectiviștii fruntași Mi
hai Vasile și Moroșanu Ioana, de
putată in Marea Adunare Națională 
a Republicii Populare Romine.

G. BORTAȘ 
corespondent

Un puternic imbold
Plină de însuflețire a fost consfă

tuirea colectiviștilor fruntași din ra
ionul Teleajen la care au luat parte 
250 de delegați și invitați.

în raic-nul Teleajen numărul gos
podăriilor colective e încă mic, iar 
cele mai multe unități sînt foarte 
tinere. Cele din Drajna de Jos, Draj- 
na de Sus și Chiojdeanca, de pildă, 
și-au serbat abia de curind inaugu
rarea.

Dar, deși tinere, gospodăriile co
lective din raion și-au dovedit din 
plin superioritatea asupra întovără
șirii și gospodăriei individuale. „Pe 
terenuri în pantă, cu fertilitate sla
bă, noi am obținut 1.834 de kg de 
grîu Ia hectar" a spus în cuvîntul 
său tov. Stelian Constantinescu, 
președintele gospodăriei colective din 
Bălțați. Cu mult interes a fost ur
mărit și cuvîntul tov. Gheorghe Te- 
șileanu, președintele gospodăriei co
lective din Mîneciu Pămînteni. Pro
ducția de lapte pe cap de vacă fu
rajată a ajuns în această gospodă
rie la aproape 2.500 de litri. Gospo
dăria din Mîneciu Pămînteni a pus 
și bazele sectorului piscicol care i-a 
adus deja primele zeci de mii de lei.

La consfătuire, au luat parte, ca 

mare productivitate, gospodăriile co
lective din Olari și Comlăuș au. ob
ținut, în medie, 5.104 și, respectiv, 
4.220 de kg de grîu la ha. Prima 
gospodărie a obținut și la porumbul 
cultivat în sistem irigat o producție 
foarte bună: 11.500 kg. la ha.

Delegații s-au angajat să popu
larizeze în unitățile lor bunele re
zultate aflate la consfătuire și meto
dele care au dus la acestea pentru 
ca absolut toate gospodăriile să 
facă pași și mai mari înainte pe 
drumul întăririi lor.

Ca delegați la Consfătuirea pe țară 
au fost aleși, între alții, tovarășii 
Gh. Goina, Bătrîn loan, Gal Ileana 
și Ianoși Ion.

Creșterea sectorului colectivist de 
la 31 la peste 70 la .sută din supra
fața raionului e, de asemenea, un 
rezultat al muncii colectiviștilor. 
Țăranii întovărășiți și cu gospodă
rii individuale au văzut producțiile 
și veniturile mari pe care le obțin 
colectiviștii și s-au convins în nu
măr tot mai mare că gospodăria co
lectivă e singura cale, care-i duce la 
belșug. Raionul Huși se apropie de 
altfel de încheierea colectivizării 
agriculturii. ' 

M. VIRNA
corespondent

colectiviști- 
cleschisă în 
din Vălenii 
loc consfă-

invitați și numeroși întovărășiți 
îndeosebi președinți de 
agricole.

Luările de cuvînt ale 
lor, și expoziția agricolă 
holul cinematografului 
de Munte, unde a avut 
tuirea, au demonstrat întovărășiților 
incontestabila superioritate a gospo
dăriei colective, capacitatea ei de 
a asigura producții mereu crescînde 
și venituri tot mai mari celor ce 
muncesc cu hărnicie. întovărășiții 
prezenți au declarat că consfătuirea 
constituie pentru ei un puternic im
bold de a munci cu și mai multă 
hotărîre peptru a transforma înto
vărășirile lor în puternice gospodă
rii colective.

Participanții Ia consfătuire au 
dezbătut pe larg și sarcinile care 
stau în fața agriculturii raionului în 
următorii ani.

între alții, la consfătuirea pe țară 
au fost aleșj tovarășii Stelian Con- 
stantinescu, Elena Baciu, șefă de 
echipă la gospodăria colectivă din 
Măgurele, și Dumitru Negoiță, bri
gadier Ia cea din Bătrini-

VASILE C. ENESCU 
corespondent

întovărășiri



Nouj an da învăf£mînt agrozootehnic de masă

bun in regiunea acau
A devenii o tradiție în munca de 

ridicare a nivelului de cunoștințe 
tehnico profesionale al coleciivișii- 
lcr, membrilor Întovărășirilor agri
cole, ci lucrătorilor din S.M.T. și 
G.A.S., ca în fiecare an, în lunile de 
iarnă să se desfășoare învățămîalul 
agrozootehnic de masă.

Scopul acestei acțiuni este cunos
cut ; importanța și eficacitatea lui 
re.es din numărul de cursanji din , tă a fost acordată confăiuirilor raio- 
an in an mai mare și mai ales din 
rezultatele care se obțin in produc- 
ț >. ca urmare a ridicării nivelului 
de cunoștințe tohnico-proieeionale al 
celor c» muncesc pe ogoarele pa
triei’ noastre.

Așa de exemplu la G.A.C. Ro- 
mîns, raionul Buhuși, s-au obținut 
2236 kg grid la ha și peste 3000 kg 
orz de toamnă. Colectiviștii de la 
G.A.C. Davideni au obținut pe su- 
praieța de 220 ha o producția de 
4978 »g porumb boabe ia ha, iar 
pe 10 ha o producție de 1C.OOO kg 
porumb ștfolețî (brigadier ’ Panteli- 
mon Sava). G.A.S. Girov a obținut 
pe 100 ha o producție de 5408 kg- 
porumb boabe. Asemenea exemple 
sînt numeroase.

Ca în țoale regiunile din țară șl taraa învățămîntului. 
în regiunea Bacău, organizarea în- 
vâțămîntului agrozootehnic pe anul 
!96!—1962 a constituit o preocupare 
d» seamă a sfaiuritor populare, a 
cadrelor tehnice și cadrelor didac
tice, îndrumate și sprijinite de or
ganele de partid.

O atenție deosebită a tost acor
dată mobilizării și înscrierii la 
cercurile de invățămint a unul nu
măr cît mai mare de colectiviști, de 
lucrători din G.A.S. și S.M.T. precum 
șl membri ai întovărășirilor agri
cole din regiune-

Dacă în anul trecut numărul ce
lor ce au participat la învățămîn- 
tul agrozootehnic de masă a fost 
de 38.185, pentru anul acesta nu
mărul cuișanților se ridică la apro
ximativ 100.090.

Paralel cu mobilizarea unui nu
măr mare de cursanți, au fost an
trenați ca lectori ai cercurilor de 
învățâmînt și conferențiari la cămi
nele culturale, toți inginerii șl teh
nicienii din unitățile agricole de 
stat și cooperatiste, din secțiile a- 
gricole ale sfaturile: populare, din 
școlile agricole precum și cadre di
dactice.

Organizarea noului an de învăță- 
mint s-a făcut pe baza unui pian de

măsuri întocmit do Comitetul execu
tiv al stalului popular regional, sub 
directa îndrumare a comitetului re
gional de partid.

In primul rînd, menționăm consti
tuirea unui colectiv regional, care 
să răspundă de organizarea, con
trolul șl îndrumarea permanentă a 
desfășurării învățămîntului agrozoo
tehnic de masă. O atenție deosebi-

Această metodă de predare a fost 
ccmpiotată cu folosirea materialului 
didactic intuitiv, care a asigurat 
lecțiilor un conținut și mai bogat, 
mal convingător.

Tn cadtul consfătuirilor raionale, 
au fost disculaie și planurile de in- 
vățămlnt ale cercurilor, fapt care a 
determinat o mai buna preocupare 
a lectorilor In ceea ce privește ale
gerea femeie», orienictoa lor spre 
cete mai concrete cerințe ale pro
ducției, în funcție de specificul eco
nomic și pedoclimatic local. ’Jn ac- 

_ cent deosebit s-a pus pe agrotehnica 
lele de 37 și 28 noiembrie și au’dM- -PUBfipatetor culturi — in special 
rat două ztle. La fiecare constătul- -• — • • -- • -•
re au fost repartizați membrii ai 
comitetului executiv regional cară 
au răspuns de buna organizare și 
desfășurare a acestor consfătuiri.

în cadrul consfătuirilor a fost 
prelucrat plănui de măsuri privind 
organizarea și desfășurarea iavă- 
țămîntului agrozootehnic pe plan ra
ional, s-au purtat discuți! pe mar
ginea acestui plan, scoțindu-se în 
evidență rezultatele frumoase obți
nute în anul trecut, ca și unele de
ficiențe care au Îngreunat deefășu-

ntrle în cadrul cărora s-a făcut in
struirea tuturor lectorilor in proble
ma de metodologie. Consfătuirile 
s-au ținut în toate raioanele în zi-

Pentru o temeinică cunoaștere de 
căite lectori a sarcinilor trasate de 
documentele de partid și de stat pri
vind dezvoltarea agriculturii s-au 
prelucrat Directivele Congresului al 
Ill-lea al P.M.R, și lucrările Plenarei 
C.C. al P.M.R. din 30 iunie—1 iulie 
1961, după care s-au tdcut semina
rizări.

Consfătuirile raionale au acordat 
multă atenție Instruirii lectorilor in 
probleme de metodologie. Astlel in 
fața lectorilor a fost prezentat un 
materia! întocmit pe plan regional, 
care cuprindea principiile și meto
dele de predare ia cercurile din 
cadrul învățămîntului agrozootehnic 
de masă, sublinia necesitatea pre
gătirii ideologice, politice șl prote- 
slonale a lectorilor, folosirea unul 
cit mal variat și mai bogat material 
didactic — intuitiv, organizarea a- 
pllcațlllor practice, demonstrațiilor, 
vizitelor la unitățile agricole frun
tașe, a consfătuirilor și schimburi
lor de experiența.

Din discuțiile purtate de partici
pant! asupra principiilor și metode
lor de predare a reieșit că s-au ob
ținut rezultate bune acolo unde lec
torii au folosit metoda conversații-

griului ș! porumbului, pe extinderea 
culturii legumelor, pe dezvoltarea 
patrimoniului pomiviHcol ; creșterea 
animalelor pe baza unei îngrijiri și 
alimentați! raționale.

în alara problemelor de producție 
in planurile de invățămlnt ale cercu
rile: din G.A.C. au lost incluse pro
bleme 
privind 
muncii in gospodăria colectivă, re
tribuirea de bază și suplimentată a 
muncii, dezvoltarea și apărarea a- 
vutului obștesc și altele.

Tot cu ocazia acestor consfătuiri 
raionale, au tos! laminate lectorilor 
fruntași diplome din partea Minis
terului Agriculturii,

Printre cei care au primit diplome 
au fost ing. 5avu Marin de Ia GJ4.C. 
Răcăciunl, profesorul Crăciun Ia
nuarie din raionul Moineștl și mulți 
aițl ingineri, tehnicieni șl cadre di
dactice.

Preocupările pentru organizarea 
noului an de tavătăminl agrozooteh
nic de masă Ia regiunea Bacău re
prezintă un începi! bun. Ele dove
desc Încă o data importanța acestei 
acțiuni do culturalizare a oamenilor 
muncii de pe ogoare, dovedesc ela
nul șl dragoetea cu care toți cei ce 
muncesc te agricultură luptă pen
tru realizarea sarcinilor pe care 
partidul și guvernul al le trasează 
peetru Cssăvtrslrea construirii so
cialism ui ui in patria noastră.

econo mlcc-organizatorlce, 
organizarea și normarea

Iu*. VICTOR CL’CU
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ln majoritatea unităților agricole 
socialiste din tară a început învă-â- 
mlntul agrozoc.ehnic de masă. Aceas
tă activitate se bucură de o deosebită 
pre/uire fi in rlndu! membrilor gos
podăriei agricole colective „24 Ia
nuarie" din satul Lacul Turcului, co
muna Balta Doamnei, regiunea Plo
iești.
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Punînd ape :n practică în campa
niile agricole d -. acest an cele În
vățate. colec'-v-stii de mai sus au 
demonstrat ăt de iolositoare le sint 
cunoștințele eipAiate din cărți în 
munca de fiecare zi.

O contribui.» deosebită la atrage
rea unui cil Ki mare număr de ci
titori ai că.”..: agrozootehnice o are 
ți bibliotecara Pascu Aglaia, învă
țătoare, care popularizează cu 
guinti brogur-ie li volumele de 
dalitate prixcrg coiectivifti, 
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Nu același lucru se poate spune 
Insă despre d-ruzarea cărții agrozoo
tehnice ln comuna de reședință Bal
ta Doamnei. $ aci a hiat ființă, o 
gospodărie agricolă colectivă. Și eci 
sint numeros: colectiviști tineri ». 
vîrstniei dornici să-»i ridice nivelul 
cvBOitintelor, să tragi cit mai mari 
foioase de pe urma citmi cărților a- 
groeootehniee.

Di: părete insă. In coauind nu «» 
des: is acri nici o ac::une pentru
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S. Ion. Pavel Victor, 
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IN RAIONUL MUSCEL

Pomicultura este în plină dezvoltare

popularizarea broșurilor și cărților 
respective. De curînd, 
du-mă cum anume se desfășoară 
munca pentru popularizarea acestor 
cărți, tov. Petcu Maria. învățătoare 
și bibliotecară, mi-a mărturisit des
chis :

— ln această privință într.adevăr, 
la noi nu s-a realizat nimic în ultima 
vreme.

Bibliotecara spunea adevărul. Căr
țile de aci stau încuiate, acoperite 
de un strat gros de prat. O vină o 
are în această privință și sec/ia de 
învă.'ămlnt și cultură a raionului 
Ploiești, care, atunci cînd bibliote
carul titular din comuna Balta Doam
nei a plecat de aci, avea datoria să 
numească un alt tovarăș în locul lui.

V. PORUMBOIU 
tehnician agronom

Așezat la extre
mitatea de nord- 
est a regiunii Ar
geș, raionul Muscel 
se caracterizează 
printr-un teren de- 
luros — în majo
ritate cu pante re
pezi — erodate sau supuse eroziunii, 
In general neprielnice culîurii plan
telor de cîmp.

De cînd se știu, locuitorii acestor 
meleaguri .s-au ocupat cu creșterea 
vitelor și mai ales cu pomicultura. 
Cu toată tradiția îndelungată și în 
pofida condițiilor naturale deosebit 
de prielnice, pomicultura — această 
bogăție naturală a raionului Muscel 
— a fost complet neglijată în tjmpul 
regimurilor trecute. Cele aproape 
6.000 de hectare de plantații prost 
amplasate, îngrijite și exploatate ne- 
rațlonal se părăduiau an de an, dînd 
producții din ce în ce mai mici și de 
calitate slabă.

în ultimii ani însă, la inițiativa or
ganelor de partid, a fost începută în 
raionul Muscel o vastă acțiune de 
refacere șl dezvoltare a pomlculturii, 
punîndu-se mare accent pe valorifi
carea terenurilor neproductive 
slab productive de pe versanții 
expoziție 
fructiferi.

50 la sută, părul 12 la sută iar pra- 
nul de aproximativ 90 te sută.

LIVEZI FĂRĂ MARGINI

Pînă 
tejat

sau 
cu 

favorabilă culturii pomilor 
Incepînd din primăvara lui

La poalele MateieșalnL de • parte 
și de alta a drumului ce dace de te 
Cîmpulung la Malul cu Flori, se ali
niază pe sute de hectare noile livezi 
ale gospodăriilor colective și întovă
rășirilor din StoiencșU, LereșU, Va
lea Largă și alte comune tnvedjsate. 
La Malul cu Flori, bunăoară, numit 
astfel, pentru că pe coasta unui deal 
creștea odinioară numai un liliac răz
leț, în următorii ani cu greu se va 
putea ține socoteala tuturor pomilor 
care vor Intra pe rod. Numai ta I960 
colectiviștii de aici an plantat tn ma
siv. 50.000 de pomi fructiferi tn care 
predomină mărul din soiurile Jonat
han, Renette de Canada, Baumann și 
Crețesc auriu. Livada colectiviștilor 
crește neîncetat, adăugtndu-i-se tn 
anul aceste încă 60 de hectare.

Suprafețe mari an plantat In acari

acum 
pomii

citepa zile întovărăși ții din comuna Stoenești nu au pro- 
contra rozătoarelor.

— Unde fugiți cu toții ?
— La pomii întovarășiților din Ștoenești.

1980. bunăoară, și pînă de curînd, 
s-a reușit să se planteze în raion Un 
număr de 760.000 de pom fiuctderi pe 
6.200 hectare. în numai 2 ani a fost 
plantată o suprafață mai mare decit 
cea realizată în tot timpul stăpînirit 
burghezo-moșierești.

Inginerii și tehnicienii agronomi din 
raion și-au îndreptat atenția în pri
mul rînd spre îmbunătățirea raportu
lui dintre specii, dîndu-se întîietate 
mai ales mărului care găsește aici 
condiții foarte favorabile die creștere 
și dezvoltare. în noile plantații, mă
rul ocupă acum un procent de peste

an și gospodăriile colective din Cîm- 
pulling — 47.000 pomi roditori, din 
care 40 ha în terasa, Drăghicj — 
39.000, Capul Piscului — 42.000, Vlă- 
lești, Boteni, precum fi întovărășirile 
’in Aninoasa, Stoieneștl și Rueăr.

IAU AMPLOARE LUCRĂRILE 
DE COMBATERE A EROZIUNII 

SOLULUI

întrncit noile livezi stnt amplasate 
pe terenuri în pantă. Înainte de înfi
ințarea plantațiilor sau paralel cu 
aceasta, în raion se efectuează o se-

rte de lucrări pentru prevenirea »1 
combaterea eroziunii solului. AstfeL 
pe pantele ptnă te se execută 
desfundate! arături pe curba de ni
vel. far pe terenurile a căror panta 
depășește IZ*, terase, benzi Inierbate 
sau copci (terase individual»).

La Întovărășirea Ștefan Gheor
ghiu* din Malul cu Flon bunăoară, 
M fost amessațate 4M m drumuri și 
executate — printre altele — cleio- 
naje simplu, 2 dreouri pentru capta
rea izvoarelor ri 3 canale da coastă 
pentm evacuarea sori. De asemenea, 
la goepodăria colectivă „23 August" 
diu Cîmpulung, au fost amenajate in 
vara și toamna acestui an 25 de hec
tar» ta terase pe care s-au plantat 
meri, peri și pruni Și 1a cele două 
întovărășiri din comuna Aninoasa, au 
fost făcuta debușea și canale de coa
stă 1a punctul Fata Frumoasă, iar de 
puțină vreme s-a trecut la desțeleni
rea pe curbele de nivel in vederea 
creării de terase.

★
Plantarea pomilor fructiferi în cît 

mai bune condiții constituie tn aceste 
zile o preocupare de căpetenie atlt a 
inginerilor și tehnicienilor, cit și a 
țăranilor muncitori de pe cuprinsul 
raionului MuceL La gospodăria co
lectiv* din VUdești, bunăoară, cele 
140 de hectare nou plantate in acest 
an au fost îngrășate și apoi desfun
date, iar gropile făcute din vreme 
potrivit recomandărilor date de spe
cialiștii pomicol! Acolo unde nu s-a 
putut executa 1a timpul potrivit ară
tura șl îngrășarea solului au fost date 
la plantare, ta fiecare pom, cîte 8—10 
kg gunoi de grajd bine putrezit Chiar 
și la unele gospodării colective care 
nu au reușit să-și îndeplinească pînă 
acum planul de plantări — cum sînt 
cele din Cotești, Godeni șl altele, — 
au fost făcute gropile respective, 
asigurîndu-se totodată tutorii nece
sari ; de asemenea, gunoiul de grajd 
• fost transportat ia locul de plan
tare. Există deci posibilități ca în 
perioada următoare — dacă tempe
ratura va permite — sau în ferestre
le iernii, să fie terminată în raionul 
Muscel plantarea pomilor pe întrea
ga suprafață planificată.

execsUte acum a- 
tit te livezile pe 
rod rit și în cele 
tinere. Fină acum 
au fost efectuate 
arături — este vor
ba de terenurile 
a căror pantă per

mite executarea acestei lucrări pe 
curbele de nivel — pe suprafețe re
duc. De asemenea, au fost țipați te 
rădăcină un număr foarte mic de 
pomi. Nici ta ceea ce privește folosi
rea îngrășămintelor lucrurile nu stau 
mai bine.

Pe de altă parte trebuie spus că o 
parte din unități printre care : gospo
dăriile colective și întovărășirile din 
Lcrești, Valea Largă și altele nu au 
luat măsurile cuvenite pentru pro
tecții pomilor împotriva rozătoare
lor și nu au început încă lucră
rile de Igienă culturală a plan
tațiilor pe rod. Se impune, de 
asemenea, să fie grăbite și tratamen
tele de iarnă în livezi și îndeosebi 
stropirile contra dăunătorilor Orga
nizarea șl îndrumarea cit mai bună a 
acestor importante lucrări trebuie să 
stea în aceste zile în atenția organe
lor agricole din raion și a conduce
rilor unităților spre a se putea obține 
în. anul viitor recolte de fructe mari 
și de calitate cît mai bună.

Comuna Izbiceni din raionul Co
rabia e coiectivizclă în Întregime. 
L-am întrebat deunăzi pe tovarășul 
Gheorg.he Zarcu, președintele gos
podăriei cclec'ive din această co- 
masă: .Care stat schimbâzue
petrece » ta arfemfi 5 oa: ia via
ța sondai, a oamenilor din Izbi
ceni ?“ „Socoteala e toarte sim
plă, răspunde președintele. Pînă 
la eliberare, majoritatea locuitorilor 
satului Izbiceni erau săraci, tare 
săraci și slugăreau pe pămîntu- 
riie moșierilor. Trăiau în case de 
lut, acoperite cu paie sau coceni ; 
in sat bintuiau bolile, era mize
rie și neștiință. Pe scurt, aceas
ta era viața țăranilor noștri In re
gimurile trecute. In vremurile noas
tre noi, viața satului Izbiceni, a tu
turor locuitorilor săi, s-a schimbat 
ca de la cer la pămint In casele 
oamenilor sălășluiește acum belșu
gul, lumina și bunăstarea. Numai în 
ultimii 5—4 ani, peste 50 de colec
tiviști și-au făcut case noi, trainice 
din cărămidă, mai bine de 200 și-au 
cumpărat aparate de radio, in sat 
sini aproape 500 de biciclete, au a- 
părut și proprietari de motociclete, 
și, de asemenea, mai stnt și nume
roase mașini de cusut, aragazuri și 
cite altele. Toate acestea, mai spu
se președintele, scot in evidență ni
velul ridicat de trai pe care și-l fău
resc oamenii din satul nostru...-.

Dar nu numai in satul Izbiceni din 
raionul Corabia, care de altlel este 
ia Întregime colectivizat, ai să faci 
cunoștință cu traiul îmbelșugat al 
oamenilor, ci peste tot, în fiecare 
sat dintre Jiu șl Olt și pînă |os în 
cîmpia mănoasă a Dunării. Astfel 
de înfăptuiri tntflnești la Vădastra, 
Ștefan cel Mare, Dăbuieni, Gtrcov, 
Virtopu etc. Și în aceste sate, In ul
timul timp, sute de colectiviști s-au 
mutat în case not Numai in ultimii 
patru ani. ne arată o statistică, 2.000 
de familii de colectiviști din comu
nele raionului Corabia șt-au con
struit case noi, iar alte etteva sute 
și-au renovat casele. Tot cu sutele 
se numără familiile de colectiviști 
care in ultimul timp și-au cumpărat 
aparate de radio, biciclete, garni
turi de mobilă, aragazuri ele.

Belșug, lumină, bunăstare, Sînt 
trei cuvinte care cuprind in ele sim
bolul unor adinei transformări pe
trecute pretutindeni In satele patriei 
In anii noștri luminoși.

HD______ ___ _______ gBrwKrr—
bune rezultate în partea de elntpte 
a regiunii Galați. Dalele experi
mentale și de producție il confirmă 
ca pe un hibrid potrivit pentru re
giunea Galați. La C.I.S.-urile *din 
această regiune a dat, în medie, pe 
2-3 ani, producții de 4 819 kg ha 
porumb boabe la C.I.S. „Berea Bar
bu-. 6.876 kg ba, ta GJ S. Tecuci și 
9.701 kg/ha porumb boabe la C.I.S. 
Bertești. Perioada de vegetație este 
mai scurtă cu circa o 
față de I.C.A.R. JM.

HD 302. Este un hibrid 
potrivit pentru regiunea 
și nordul regiunii București. 
C.I.S. Tîncăbeșli, regiunea Bucu
rești. in medie pe 4 ani, a dat o 
producție de 5.098 kg ha porumb 
boabe.

HD 300. Este potrivit pentru cul
tură in regiunea Dobrogea și In re
giunea Galați (partea de cîmpie). 
în această zonă, în medie pe 4 ani, 
la 4 centre de încercare a soiurilor 
a realizat producții de porumb boa
be cuprinse între 5.438 
C.I.S, Topraisar, regiunea 
gea și 7.669 kg/ha la C.I.S. 
tești, regiunea Galați.

HD 301. A dat rezultate asemă
nătoare cu HD 500, in aceeași zonă, 
depășind în producție soiul I.C.A.R. 
54 cu 42 la suta la C.I.S. „Berea 
Barbu" și cu 18 la sută la C.I.S. 
Bertești.

HDF 208. A fost creat In țară în 
ultimii ani la Institutul de cercetări 
agricole de la Fundulea. HDF 208 
s-a dovedit in verificările făcute ca 
fiind productiv și indicat pentru 
obținerea unor producții mari și de 
calitate în Cîmpia Transilvaniei. 
Aici a dat producții de 7.677 kg/ha 
porumb boabe la C.I.S. Cluci Luduș 
și 8.151 kg/ha la C.I.S. Galda do 
Jos, raionul Alba. Producții de pes
te 5.000 kg boabe la ha cu acest 
hibrid au fost obținute la centrele 
de stat pentru Încercarea soiurilor 
din sudul regiunii Argeș, centrul 
regiunii Oltenia și vestul regiunii 
București. Cultivat pe soluri fertile 
și realizind o densitate de 40.600 
plante recoltabile la hectar, HDF 
208 este capabil să dea pe supra
fețe mari o producție de peste 5.000 
kg porumb boabe la hectar.

HD 206. Acest hibrid a fost încer
cat în 29 centra da stat pentru în
cercarea soiurilor, incepînd din 
1955. In 13 din ele au fost realizate 
cu acest hibrid producții de peste 
5.000 kg. porumb boabe ta ha. Pro
ducții mai mari ca 5.000 kg ha po
rumb boabe au realizat C.I.S.-urUe; 
Oltenița, Inand, Lugoj, Buzău, Te
cuci, Bertești (regiunea Gclați), Voi- 
c»»*i si Oerța, (regiunea Argeș), 
Ttasaa (ragiciea OHenir). Msgraefl 
(regiunea Ieși}. Roman Bacău și Al
bești (regiunea Suceava).

Și la acest hibrid — ca de altfel 
la toți hibrizii cu perioadă scurtă 
sau mijlocie de vegetație — trebuie 
avut mare grijă pentru realizarea 
unei densități ds 40.000 plante re
coltabile la hectar.

HD 205. A dat bune rezultate In 
cîmpia Satu Mare-Care! și pe solu
rile aluvionare și fertile din zona 
colinară a Banatului și Bihorului, 
obținîndu-se. tn medie, ne 2—3 ani, 
producții de peste 5.000 kg porumb 
boabe la ha. Producția realizată cu

acest hibrid asie cuprinsă Intre 
8.805 kg'ha 16 C.I.S. Satu Mare și 
7.256 kg hă la C.I.S. Lugoj.

HD 203. Acest hibrid a dat în me
die pe 3—5 ani producții cuprinse 
între 8.157 kg/ha ia C.I.S. Albești, 
regiunea Suceava șl 6.105 kg'ha ia 
C.I.S. Negrești, regiunea Iași.

Pentru producerea a 5.000 kg po
rumb boabe la ha, acest hibrid este 
indicai pentru cultură pe solurile 
bogate din zona colinelor Banalu
lui și Bihorului, pe valea Mureșului, 
în regiunea Hunedoara și in Mol
dova, între Prui și. Swot, în zone_ ro
lului Portocaliu de Tg. Frumos,Șjal 
puțin în parîea de nord-vest :^ia 
se vor cultiva în acest scop hibrizii 
dubli Nr. 101 și 102.

HD 103. In Cîmpia Transilvaniei 
a dat. foarte bune rezultate HD 103 
care la 3 C.I.S.-uri din zonă a pro
dus în medie p> 4 ani, între 5.618 
kg. boaba la ha la C.I.S. Ciiicî Lu
duș și 7.132 kg/ha la C.I.S. Galda 
de Jos, raionul Alba.

Pe solurile fertile din zona dea
lurilor Olteniei, Munteniei, in Mol
dova, (partea din dreapta Șire
tului), în zona dealurilor din Tran
silvania au dat producții de peste 
5.000 kg. boabe la ha hibrizii dubli 
Nr. 101 și 102. La 7 C.I.S.-uri din 
zonă, HD 101 a dat producții mal 
mari ca 5.000 kg/ha porumb boabe. 
La fel HD 102. La hibrizi! precoci, 
trebuie să se realizeze cu multă 
grijă densitatea optimă de plante 
recoltabile la hectar, deoarece aici 
se găsește cheia obținerii unor 
producții mari și de caliiateh *

★ * t.
Tn ultimii ani datorită sprijinului 

primit din partea partidului și gu
vernului, oamenii de știință din țara 
noastră au creat noi hibrizi de 
rumb ca : HDF 5, HSL 136, HSL 
etc.

Aflat in 1961 în încercarea 
stai, alături de alte soiuri și 
brizi de porumb din țară și 
străinătate, HDF 5 s-a remarcai 
fiind productiv și potrivit pentru 
cultură în Cîmpia Dunării. Acest 
hibrid trebuie încercat in anul vii
tor în producție, în toate gospodă
riile agricole de stat din Cîmpia 
Dunării.

In raioanele bîntuite în mod frec
vent de secetă, alături de HD 311 
se pot cultiva in scopul obținerii de 
producții mari și de calitate hibri
zii: HSL 196 și HSI. 213. Aceștia 
fiind creați din materia! autohton 
au o rezistență mai bună Ia șiștă- 
vire decit I.C.A.R. 54, comportîndu- 
se sub acest aspect la fel Ca salul 
Rominesc de Siudlna

Reușita acțiunii de a obține pe 
țară — așa cum se prevede —- 5.008 
kg porumb boabe ia ha pe o su
prafață de 649.000 ha în cultură ne
irigată, poate fi pe deplin asigu
rată dacă vom cultiva hibrizii aiă- 
teti in cele mai bune condiții agro
tehnice. potrivit condițiilor naturale 
ele F-ecăres regiuni și cerințelor hi
brizilor respectivi.

In 19S2 cele 50 de C.I.S.-uri exis
tente in țară vor trebui să intro
ducă in verificare mai multi hibrizi 
de porumb. In special din coi cre
ați In țară. Se impune, de asemenea, 
ca activitatea de verificare a solu
rilor și hibrizilor de porumb să fio 
cit mai apropiată condițiilor fiecă
rui raion, lucru solicitat in mod 
deosebit de agricultura intensivă, 
pe caro «Intern tn măsură că o a- 
plicăm pe suprafețe din ce în ce 
mal mari în țara noastră.

Despre gripă 
și vaccinarea antigripală^

BINE LA PLANTĂRI, 
SLAB LA LUCRĂRILE IN LIVEZI

Dacă în privința ritmului în care 
se fac plantările raionul Muscel este 
fruntaș. nu același lucru se poate 
spune despre lucrările care trebuie

Ing. DANA CIGUSIEVICI

Tn momentul 'de față se desfășoară în întreaga țară o largă acțiune, 
inițiată de Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociaie, pentru prpve- 
nirea și combaterea, gripei, cu vaccin antigripal. Vaccinările se fac cu 
precădere în întreprinderi, instituții, locuri aglomerate de muncă etc, 
în clișeu : doctoHil Vasile Sava, efectirind — la un dispensar medica! 
din Capitală — vaccinul antigripal, prin pulverizări nazale.

Recent, în vederea asigurării să
nătății populației, Ministerul Sănă
tății a organizat vaccinarea anti- 
gripală a cetățenilor cuprinși între 
16—55 de ani.

Gripa este o boală lnfecțioasă, 
acută, cauzată de un microorganism 
(un virus). Virusul gripal este de 
dimensiuni foarte mici, neputînd fi 
văziut cu ochiul liber. Virusul gripal 
formează o toxină, pe care o răs- 
pîndește în organismul uman, și 
care este responsabilă de toate ma
nifestările bolii.

Ca manifestări la bolnav gripa 
poate fi simplă sau complicată. Gri
pa nu cuhoaște granițe sau delimi
tări geografice. Cuprinde colectivi
tăți, orașe, regiuni, țări sau conti
nente întregi. Afectează orice vîrstă 
și sex și poate surveni la aceeași 
persoană de mai multe ori.

Epidemiile de gripă sînt mai peri
culoase pentru oamenii în vîrstă, 
pentru oo-pii mici și pentru indivizii 
tarați — adică pentru acei care su
făr de alte afecțiuni ca : tv.':ercu- 
loza, alcoolism sau altele.

Sezonul friguros și în special va
riațiile mari.de temperatură favori
zează boala. Contagiozitatea este 
foarte mare. Transmisia bolii se face 
pe cale directă, prin picăturile de 
salivă produse de tuse sau strănut, 
și indirect prin obiectele murdărite 
de aceste secreții (batiste).

Poarta de intrare a virusului este 
muooasa respiratorie sau o ochiului. 
Primele semne de gripă sînt febra, 
durerile de cap și moleșeala. Apoi 
ochii devin strălucitori, lăcrimează 
continuu, secreția nazală te abunden
tă și supărătoare, încep durerile ar
ticulare, musculare, somnolență, vî- 
jîituri în urechi, strănuturi repetate,' 
răgușeală- Maj rar se manifestă 
tuse, grețuri, vărsături, dureri'abdo
minale. Aceste semne pot fi pre
zente în ansamblu sau numai unele 
din ele.

Complicațiile cel mai des întîlnite 
sînt pneumoniile, broneho-pneumo- 
niile, miocardite, meningite și otite.

Gazda virusului gripal este omul 
bolnav, care-1 elimină ln primele 
3—6 zile sau omul convalescent. Dat 
fiind numărul mare de bolnav; pe 
car© îi poate aa gripa, se impune 
tratamentul atft în timpul bolii, cît 
și un tratament de prevenire. Orga
nismul omenesc opune o anumită 
rezistență față de boli, numită imu
nitate. Această ifounitate este dată 
de o serie de principii prezenți in 
singe, care blochează microbii sau

toxinele produse de aceștia și se nu
mesc anticorpi sau antitoxine.

La noul născut acești anticorpi 
sînt prezenți prin transferul de la 
mamă. La adulți anticorpii se pro
duc pe cale naturală, după o infec
ție aparentă sau inaparentă și șe 
numește imunitate naturală, sau pe 
cale artificială, prin introducerea ds 
seruri și vaccinuri, numită imunita
te artificială.

După o perioadă de cercetări și v. 
experimentări, oamenii de știință 
pus la punct metoda vaccinării 
ventive, antigripale și s-a trecut la» 
vaccinarea populației în masă, folo- 
sindu-se Imunizarea artificială prin 
vaccinuri inactivate cu formol sau 
vaccin viu cu puterea toxică atenu
ată. Astfel în organismul uman se 
produce o infecție lipsită de mani
festații, care realizează o creștere a 
imunității, adică a anticorpilor sau 
antitoxinelor, protejînd organismul.

Vaccinul antigripal ny are contra 
indicații, decît în foarte rare cazuri, 
cum ar fi anumite forme de tuber
culoză.

Vaccinul antigripal nu proăuce 
niciun accident. Prin vaccinare pro
centul îmbolnăvirilor scade cu apro^- 
ximativ 40 la sută. In această- pe
rioadă, chiar dacă persoana face 
boala, va fi o formă ușoară și fără 
complicații.

Căile de vaccinare sînt prin inject-, 
tare subcutană — la braț sau prin 
pulverizați! - intranazai, Vaccinarea ‘ 
se repetă la 7 zile în timpul epide
miilor și la 6 luni, primăvara șl 
toamna, în perioada neepidemică. ;

Reacțiile după această yaccipare 
sînt absente sau minime. Astfel 1a, 
vaccinarea injectabilă se poate pro
duce uneori o reacție locală mani
festată prin roșeață la nivelul Injec
ției, La vaccinarea prin pulverizarea 
intranazalâ se poate produce o dis
cretă durere dș cap sau ușoare in
dispoziții, lipsite însă de importanță- 

Intrucît gripa prezintă uneori pe
ricolul de a se răspîndi în masa 
populației, producînd pierderea sau 
scăderea capacității de muncă, orga
nizarea acestei acțiuni de preve
nire este o sarcină importantă ce 
revțne instituțiilor de ocrotire « să
nătății. Populația are datoria să 
respite, măsurile luate și să se pre
zinte la vaccinare conform planifi
cărilor, în cadrul întreprinderilor, 
gospodăriilor etc. sau în cadrul cir 
cumscripWlor medicale.
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Prin gospodăriile agricole colective din raionul Roșiori de Vede în preajma întocmirii dărilor de seama de sfîrșit de an

r

■$
Se încheie un nou an de producție în gospodăriile colective. Atît pentru unitățile tinere, cit și 

pentru cele mai de mult înființate anul acesta se caracterizează ca o etapă importantă pe drumul continuei 
10r întăriri economico-organizatorice, al unei retribuiri superioare a muncii colectiviștilor.

Asemenea înfăptuiri sînt caracteristice și pentru gospodăriile agricole colective din raionul Roșiori 
de Vede, raion cu agricultura în întregime colectivizată, ca și celelal te raioane din legiunea București.

In Raportul la plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, lelicitînd pe oamenii muncii din regiunea București pentru succesele obținute în munca de colectivizare 
a agriculturii, a spus: „Acum, clnd întreaga regiune este colectivizată, în fața țărănimii s-au deschis posi
bilități nelimitate pentru creșterea producției agricole, pentru ridicarea nivelului de trai material și cultural, 
ntreaga energie creatoare o fără nimii trebuie acum concentrată spre consolidarea economică a gospodă

riilor colective șl dezvoltarea lor multilaterală pe calea îmbinării cui turii cerealelor cu alte ramuri ale 
producției agricole, mai ales cu crearea unor puternice ferme de animale proprietate obștească, spre apli
carea măsurilor agrotehnice de sp orire a producțiilor la hectar, spre ridicarea randamentului animalelor, 
spre folosirea deplină a condifiilor pedoclimatice și economice favorabile obținerii unor recolte tot mai 
sporite'.

Mobilizați de organizațiile de partid, miile de colectiviști din cuprinsul raionului Roșiori de Vede, 
ca șl din celelalte raioane ale regiunii București au muncit și muncesc cu însuflețire pentru traducerea 
în viață a îndrumărilor prețioase date de partid, pentru sporirea continuă a avuției obștești și a ridicării 
nivelului lor de viață.

în pagina de față înfățișăm citeva din realizările obținute în acest an de cele 59 de gospodării co
lective din raionul Roșiori de Vede. De la aceste realizări se va porni în anii ce vin la obținerea altora 
și mai importante.

Prevederile
au fost îndeplinite

Construcții ieftine 
și durabile

din 
de 

anl-

Realizările de pînă acum
treaptă pentru noi realizări

Anul acesta gospodăriile colecti- 
xun raionul Roșiori încheie ac

tivitatea de producție cu rezultate 
bune. Lucrul acesta a ieșit cu pri
sosință în evidență și cu ocazia 
consfătuirii raionale a colectiviști
lor fruntași care a avut Ioc de cu
rind. îndrumate și conduse în per
manență de organele locale de par
tid și de stat, gospodăriile colecti
ve din raionul nostru au făcut pași 
serioși înainte pe drumui dezvoltă
rii și consolidării lor din punct de 
vedere economic și organizatoric. 
Printre altele, merită a fi subliniat 
faptul că, deși în marea lor majori
tate sini tinere, 25 din cele 59 de 
gospodării colective existente în ra
ion sînt în prezent milionare. Aceas
ta, fără îndoială, ca urmare a pro
ducțiilor și veniturilor bănești mari 
pe care gospodăriile le-au realizat.

Unul din efectele importante aie 
sporirii veniturilor bănești constă 
în repartizarea de sume mari fon
dului indivizibil. Cota din veniturile 
bănești atribuite fondului de bază, 
sporirea acumulărilor in construcții, 
priîsila și creșterea în greutate a 
aiămalelor reprezintă peste 75 la 
sută din totaiui fondului de bază, 
în comparație cu 1959. cind fondul 
de bază al gospodăriilor colective 
din raion însuma doar 8A milioane, 
în prezent acesta a ajuns Ia o va
loare de 43,7 milioane de lei.

Nu se poate spune «;ă anul aces
ta în raionul Roșiori condițiile de 
climă au fost prea favorabile cultu
rilor agricole. Cu toate acestea, da-

torită creșterii gradului de mecani
zare a lucrărilor, a aplicării mai 
cu strictețe a regulilor agrotehnice 
cerute de fiecare cultură, multe, din 
gospodăriile colective au izbutit să 
obțină recolte superioare celor din 
anul trecut. Gospodăria colectivă 
„1 Mai" din Ciurari, bunăoară, a do 
bîndit la cultura griului o recoltă 
cu 265 de kg Ia hectar mai mare de- 
cit cea a anului trecut, iar unități 
ca „Viața Nouă" din Ciolănești și 
„Tudor Vladimirescu" din Drăcșani. 
au realizat cu 760 șl respectiv 470 
kg de porumb boabe la ha mai 
mult decît in 1960. Pe unele supra
fețe mai restrinse, unde complexul 
de lucrări agrotehnice a fost apli
cat într-o mai mare măsură, rezul
tatele au fost și mai bune. Gospo
dăria colectivă din Ciurari, spre e- 
xemplu, a obținut de pe o suprafață 
de 12 ha, îngrășată cu 25-30 tone de 
gunoi la ha, cite 4.600 kg de porumb 
boabe la ha, iar gospodăria colec
tivă „Unirea* din Peretu, de pe 15 
ha cultivate cu cartofi, in cultură 
irigată, a realizat o producție de 
peste 30,000 kg la hectar.

Pornindu-se de la aceste rezultate, 
in cadrul raionului s-a trecut la sta
bilirea principalilor indicatori de 
plan pentru anul viitor.

Deocamdată, indicatorii de plan 
au fost discutați cu cadrele de con
ducere din gospodăriile colective, 
urnlînd ca în curind ei să fie puși 
în discuția adunărilor generale ale 
gospodăriilor colective.

în instructajul ținut, acestea

fost îndemnate să studieze 
să descopere in cadrul fie- 

rezervele care

Experiența 
trebuie larg

fruntașilor 
popularizată

au

cărei unități toate 
pot duce la sporirea producțiilor. O 
atenție deosebită se va acorda în
deosebi sporirii producției de po
rumb. Așa după cum a reieșit și 
din dezbaterile consfătuirii raionale 
a colectiviștilor fruntași, in raionul 
nostru există mari posibilități de 
sporire a recoltei de porumb. Toc
mai de aceea, colectiviștii au hotă- 
rît ca in anul viitor să obțină 5.000 
de kg de porumb boabe in cultură 
neirigată de pe o suprafață de cel 
puțin 5.000 de ha. Cele 26 de gospo
dării colective care au loturi desti
nate acestui scop au Identificat din 
vreme terenurile cele mai corespun
zătoare. dindu-se atenție fertilizării 
lor și executării corespunzătoare a 
arăturilor adinei.

Fără îndoială că tadicatorti de 
plan prevăd sarcini mobilizatoare și 
la celelalte culturi. De asemenea, un 
mare accent vor pune gospodăriile 
colective din raion pe creșterea șep- 
telului de animale și ridicarea pro
ductivității acestora. Un prim pas 
in această privință s-a făcut deja 
anul acesta. Producția de lapte, bu
năoară, a ajuns pină La 1 dec. pe 
raion, la 1-530 de litri pe cap de 
vacă, față de 1.600 litri cit prevede 
planul pe întregul an. tn anul vii
tor, prin măsurile ce se iau in pri
vința asigurării bazei furajere a 
permanentizării și calificării cadre
lor de îngrijitori etc. producția va 
fi desigur cu mult mai mare.

Inițial, gospodăriile colective 
raion au prevăzut în planurile 
producție la rubrica „Creșterea 
malelor", ciiie mai mici. Pe parcurs 
însă, fn urma primirii de la stat a 
unui însemnat volum de credite -pe 
termen lung si tărâ dobindă, pre
vederile de plan au fost modificate. 
In tota-l, cele 59 de gospodării agri
cole colective si-au propus.să cum
pere în acest an 973 de vaci, 2.300 
de vițele. 810 scroafe si 5.800 de oi.

Imediat ce au primit creditele, 
gospodăriile colective, îndrumate 
și sprijinite de organele locale de 
partid și de stat, au trecut !a tra
ducerea in fapt a acestei sarcini. 
Au fost constituite comisii pentru 
procurări de animale în toate uni- 
iățile. Aceste comisii împreună cu 
organele zoo-veterinare. au trecut 
la identificarea Și achiziționarea 
pe plan local a celor mai corespun
zătoare animale. De asemenea, o 
comisie raională a mers să procure 
vite din Ardeal.

Treaba fiind temeinic organizată, 
și rezultatele au fost pe măsura aș
teptărilor. La cumoărări de vaci si 
vițele, bună: 
mai 
chiar 
pină
colective 
credite si 
Planul la cumpărări de vitele s-a 
realizat integral. Gospodării co-

să 
să 

Ia

ă. s-a rensit nu nu- 
se realizeze pianul, da: 
se si depășească. ÂsdeL 
I decembrie, gosnodărXe 
din raion procuraseră din 

; fonduri proprii 1.017 vaci-
on

lective ca „Zorile Socialismului" din 
satul Goala, „16 Februarie" din Ro
șiori, „Congreaul al IlI-lea al P.M.R." 
din comuna Peretu etc. și-au depă
șit cu mult sarcinile de plan. Demn 
de remarcat este faptul că cele mai 
multe din gospodării și-au procurat 
animalele pe plan local, de la co
lectiviștii care aveau animale mai 
multe decit prevede statutul model.

O situație încă nesatisfăcdtoare 
există in privința procurării necesa
rului de scroafe Pină silele trecute 
tn gospodăriile colecttve mai exista 
un deficit de aproape 200 de scroafe 
fată de dan. Problema poate fi 
insă ușor tesolvată. Gospodăria co
lectivă „Timpuri Noi* din Belitori 
dispune tn present de un prisos de 
circa 200 de scrofite. Conducerea 
gospodăriei s-a arătat dornică de a 
le schimba cu alte unități urmind 
»â primeaecâ în schimb porci pen
tru a-i pune la îngrășat Organele 
agricole raionale ar trebui să stu
dieze această problemă și să ia cît 
mai grabnic măsurile cuvenite, ast
fel îneît efectivul de scroafe — 
matcă să fie 'isigurat in toate uni
tățile. Aceasta se impune cu atît 
mei mult cu cit în anul viitor gos
podăriile colective din raion urmea
ză să livreze statului, conform pre
vederilor contractuale, de trei ori 
mei mulți porci grași decit in a- 
ces: an.

Anul acesta, gospodăria noastră a 
construit tocă 10 obiective destinate 
producției, printre care; 3 grajduri
a cite 75 de capete, 2 maternități 
pentru 100 de scroafe, o tngrășătorie 
cu capacitate de 500 de porci, un 
bordei din cărămidă pentru adăpos- 
tirea a 700 de miei. Considerăm că, 
în comparaPe cu anii trecuți, in 1961 
am rezolvat mai bine problema con
strucțiilor nu numai sub aspectul 
volumului lucrărilor, dar și al costu
lui obiectivelor ridicate Colectiviștii 
noștri au de ce să fie mulțumiți. E- 
cbipele de constructori, de a căror 
activitate răspunde tovarășul Dumi
tru Tudorlcă, secretarul organizației 
de partid, au făcut însemnate eco
nomii de bani și materiale.

Rezultatul muncii lor a fost apre
ciat și de comitetul raional de partid 
care în vară a organizat la gospo
dăria noastră un schimb de expe
riență Ia care au participat cadrele 
de conducere ale gospodăriilor co
lective din raion.

tn ce constă experiența bună do- 
bîndită in acest an de constructorii 
noștri 7 Mai întii vrean să precizez 
că ridicarea unui grajd ne-a costat 
în acest an circa 52.00» de lei, față 
de 110—125.000 cît am cheltuit pen
tru un asemenea grajd în anii din 
urmă. Am construit totul numai din 
cărămidă. Prima reducere substan
țială a cheltuielilor am făcut-o afet. 
Astfel, pentru confecționarea a 10 090 
de bucăți cărămidă arsă am dat 69 
de ziie-muncă, ceea ce Înseamnă că

o cărămidă ne-a costat 18 bani, adl- 
că de aproape 3 ori mal puțin decît 
ne-ar fi costat prin cumpărare. Com
bustibilul pentru ars cărămida nu 
ne-a costat, la drept vorbind, nimic. 
Coceni de porumb, bețe de floarea- 
soarelui, deșeuri din atelierul de 
timplărie și coajă de ricin — acesta 
a fost combustibilul folosit.

Pînă la schimbul de experiență a- 
mintit mai sus, unii președinți de 
gospodării colecttve se mirau cum 
de nu ne auzeau niciodată văitindu- 
ne că n-am avea temu de construc
ție. Atunci însă ei au înțeles că nu 
ducem lipsă de material lemnos nu 
pentru ci am fi cumva preferați 
înaintea allot unități, ci pentru că 
îl folosim mal chibzuit decît tn alte 
locuri. Ața, spre exemplu, pentru po- 
ditai construcțiilor, noi am renunțat 
total la material lemnos. Folosim 
plăci de stuf care stnt foarte ușor 
de confecționat Cine nu cunoaște 
cum arată un război de făcut rogo
jini ? Cu ajutorul unor asemenea 
războaie facem plăcile. Din stuf, 
pentru că-ț avem din belșug, dar tot 
atît de bune sînt și plăcile din paie 
sau din bețe ’ de floarea-soarelui. 
Peste plăci punem un strat de pă- 
mÎBt gros cam de un lat de palmă, 
apoi tăvănim.

Economisirea unor însemnate fon
duri bănești ne-a dat putința să nu 
mai solicităm în acest an de la stat 
credite pentru construcții — ne-au 
fost de ajuns banii repartizați tn acest ' 
scop din fonduri proprii.

Cu ....................
slrea 
lelor 
și în 
pînă 
proape 40 de obiective, dintre care 
numai grajduri 10, pătule 9, magazii 
de cereale 5, resimțim încă lipsa de 
construcții suficiente. Lucra ușor de 
înțeles, deoarece gospodăria noastră 
colectivă se dezvoltă continuu și 
multilateral.

MARIN FILIP 
președintele gospodăriei colective 
„Timpuri Noi", comuna Belitori

aceeași grijă pentru economi- 
fondurilor hăneștt și a materia- 
vor lucra constructorii noștri 
viitor. Căci, trebuie spus, deși 
acum am construit in total a-

T. OLARII 
vicepreședinte 

al sfatului popular raional

De dala aceasta eeasiHuI de condu
cere al gospodăriei colective «Tim
puri Noi’ nu ține obișnuita ședință 
de lucru. Se discută problemele dă
rii de seamă de sfîrșit de an și ale 
viitorului plan de producție. în cu- 
rind va fi convoeată adunarea ge

nerală

Cu pași repezi

— In trecut — spunea la consfă
tuirea raională a colectiviștilor frun
tași tovarășa Calea Maria, mulgă
toare la ferma de vaci a gospodă
riei colective din Peretu — obține
rea a 7-8 litri de lapte pe zi de la 
o vacă însemna pentru comuna 
noastră un adevărat record. Astăzi, 
în gospodăria colectivă avem vaci 
care ne dau 15—17 litri de lapte pe 

.ai. Și n-avem de gind să ne oprim 
r aici.

Intr-adevăr, în gospodăria colec
tivă oamenii au învățat cum să în
grijească de animale. Exemplul gos
podăriei colective din Peretu este 
destul de grăitor. Pină la 1 decem
brie această unitate a obținut O pro
ducție de 2.030 litri de lapte pe cap 
de vaci furajată, adică cu peste 200 
de litri mai mult decît prevedea 
planul pentru întregul an

Succesul nu este intimplător, La 
baza lui stau mai mulți factori. In 
primul rind este vorba. de asigu- 

^rarea unei baze furajere corespun- 
^rzătoare tn această privință merită 
" a fi relevat faptul că gospodăria a 

cultivat în acest an numai porumb 
furajer în cultură dublă pe o supra
față de 537 de hectare și că pentru 
perioada de iarnă a asigurat vitelor 
mai bine de 4.000 de tone de nutreț 
însilozat. De asemenea, o mare im
portanță în sporirea producției de 
lapte a avut-o permanentizarea și 
școlarizarea cadrelor de îngrijitori, 
precum Și cointeresarea lor materia
lă în mărirea producției, pe baza 
aplicării sistemului de retribuire în 
funcție de rezultatele muncii.

Gospodăria din Peretu nu este 
însă singura colectivă din raion care 
obține în acest an o producție bună

de lapte. Gospodării colective ea .14 
Februarie" din Socetu. J3 August' 
din Drăcșani, .Partizanul* din Măl- 
dăeni. .23 August' din Butculești 
etc., au realizat și ele pină In pre
zent in jur de 2.000 de litri de lapte 
pe cap de vacă furajată, depâșm- 
du-ți sarcinile de plan.

Cu toate acestea, nu in toaie gos
podărire colective din raion a exi
stat aceeași preocupare pentru ridi
carea producției de lapte, 
trivă, sînt unități unde, 
proastei îngrijiri și hrăniri 
lor, producția este cu mult 
planificată- Un exemplu fn 
privință ni-l oferă gospodăria co
lectivă J Martie* din Bălțafi cart 
pină la 1 noiembrie realizase doar 
1.200 de litri de lapte pe cap de vaci 
furajată. Aceasta, in vreme ce gos
podăria colectivă vecină J6 Fe
bruarie* din Socetu, realizase pină 
la aceeași dată 2.090 litri pe cap de 
vacă furajată. De asemenea, gos
podăria colectivă .1 Mai* din Ciu
rari a obținut pină la începutul lunii 
noiembrie doar 837 de litri de 
lapte pe cap de vaci, fn timp ce ve
cina sa din Butculești dobtndise pină 
la aceeași dată peste 1.700 de litri.

Faptul că in gospodării colective 
vecine, deci în condiții asemănă
toare," se obțin producții de lapte 
mult diferite, dovedește că nu toate 
unitățile acordă atenția cuvenită fo
losirii celor mai bune metode de în
grijire și hrănire a vitelor. Dacă 
intre îngrijitorii din gospodăria co
lectivă din Bălțați și cei din Socetu, 
ca și dintre îngrijitorii din alte uni
tăți cu rezultate diferite, s-ar fi or
ganizat vizite, schimburi de expe
riență, fără îndoială că rezultatele 
ar fi fost cu totul altele. Trebuie ca 
lucrul acesta să se facă măcar de 
acum înainte.

Dimpo- 
da ton 14 
a vaci- 
sub cea 
această

8

fie con- 
scroafe. 
Dar au

Dovezi ale trăiniciei
Prin comparație reies foarte bine succesele 

înregistrate de gospodăriile colective din raion 
in anul ÎMI.

• La începutul a- 
castul an, efectivele 
de onimole proprieta
te obștească erou de 
8.709 taurine, din cor» 
door 1.518 voci și ju- 
nino și numai 253 de 
vițele. După cum se 
vede, predominau a- 
nirealele de muncă. 
Acum, goepodănile ou 
12.060 de taurine, din 
core vod șl vițele 
peste 4A00 de cape
te. Reiese limpede că 
ou sporit efectivele 
de taurine de pro
ducție, cele de mun. 
că inregirtrind o creș
tere neînsemnată.

La fel au crescut e- 
■ectivele de porcine 
- de la 1.618 capete 
In ianuarie, la peste 
6.300 (din care peste 
1.400 scrocfe) - și o- 
vine - de la 13.700 
la 24.020 de capete.

valorifice cantități tot 
mar mori de produse 
agro-alimentare. Fap
tul e dovedit și de 
creșterea veniturilor 
bănești - de la 26,5 
milioane in 1959 la 
peste 46 de milioane 
in 1961.

Raportat la 100 de 
hectare venitul bănesc 
a crescut in 1961, la 
mai muit decît dublu 
față de 1960.

desprinde și o alto 
concluzie 
chior de 
folosmd 
pozitivă 
mai vechi, gospodării
le colective 
și-au organizat 
bine producția, 
orientat spre 
buna folosire a 
bilităților pe care 
oferă munco în 
podăria colectivă.

și anume : 
la inceput, 

experiența 
a unităților

tinere 
mai 
s-au 
mai 

posi- 
le 

gos-

In gospodăriile colective a fost planificat ca în acest an să 
struite în total 277 de obiective — grajduri și maternități pentru 
îngrășătorii, de porci și saivane, cotețe, magazii, pătule, remize 
fost începute 349 de asemenea construcții, dintre care 317 au și fost date 
în folosință. Merită subliniat ca un fapt remarcabil acela că multe din 
construcțiile ridicata peste plan sînt destinate sectorului zootehnic, ceea 
ce dă temei să se creadă că proiectele privind dezvoltarea acestui sector 
vor fi neapărat realizate. Astfel, în loc de 66 de grajduri au fost con
struite 69 , au fost ridicate 40 de maternități, față de 32 plan, 32 de 
saivane în loc de 28 cite se planificaseră.

Mai mult ca in anii trecuți, gospodăriile au pus accentul pe folo
sirea resurselor locale. Cărămida a fost confecționată in unități cu chel
tuieli minime, materialul lemnos a fost înlocuit la unele construcții, cu 
plăci din stuf, paie, bețe de floarea-soarelui. Atenție deosebită s-a dat 
unei mai bune valorificări a materialelor locale. Generalizarea expe
rienței bune dobindită în munca de construcții de către gospodăria co
lectivă „Timpuri Noi" din comuna Belitori, a făcut ca numeroase alte 
gospodării, printre care „Scinteia" din comuna Vîrtoape, „7 Noiem
brie’ din comuna Sfințești, „1 Mai* din satul Beuca, să ridice con
strucții la costuri mai mici de jumătate decit iși planificaseră inițial.

Singurul tip de construcții la care planul a rămas nerealizat sint 
cotețele pentru păsări. Din totalul de 24 planificate, au fost terminate 
doar 9, iar 3 se află la acoperiș..

• Ca urmare a 
sporirii producției ve
getale și onimcJe, 
gospodăriile colecti
ve ou avut putința să

• Sporirea produc
țiilor vegetale șl ani
male, obținută ca ur
mare a Investițiilor 
productive tot mal 
mari pe core le fac 
gospodăriile colective, 
a determinat și creș
terea 
muncă, 
că cum 
cit «s-au
lectiviștilor, 
se și bani, 
muncă în J959, în a- 
cest an valoarea unei 
zile-muncă, bani și 
produse, este de circa 
25 de lei. De aici se

valorii zilel- 
Așa se expli- 
de la 18 lai 
rapartizat co

in produ- 
la ziua-

•Problema școlari
zării cadrelor de con
ducere din gospodă
rire agricole colective 
constitu e o preocupa
re de seamă pentru 
organele de partid și 
de stat ale raionului.

De la începutul ci
nului și pînă tn pre
zent in raion au fost 
școlarizați 215 pre
ședinți de gospodării, 
contabWijși brigadieri.

• In acest an gos
podăriile colective din 
raion ou însămlnțat 
mecanic o suprafață 
cu porumb de aproa
pe trei ori mai mare 
decît in anul trecut.

Pînă în primăvară, pe acest loc se întindea cîmpul. Acum, numeroasele construcții ale gospodăriei colective „Al IH-lea Congres al P.M.R." din 
Peretu i-au schimbat înfățișarea. Obiectivul fotografic n-a putut să cuprindă decît două grajduri din construcțiile trainice și încăpătoare ri

dicate de colectiviști anul acesta

Adrese fără răspuns
Iazuri de pește In comunele Ro

șiorilor de Vede? Răspunsul afir
mativ ar putea surprinde doar pe 
un necunoscător. Cine privește 
harta raionului, se lămurește Insă 
îndată. Firele albastre — rîul Ve
dea și ptraiele afluente — ce taie 
cîmpta, au dat temei colectiviștilor 
de aici să proiecteze amenajări de 
-iazuri, in unele locuri s-au și fă
cut. Gospodăria colectivă din Să- 
ceni, de exemplu, a amenajat acum 
4 ani un asemenea 
fața de 15 ha care 
producea nimic, in

iaz pe supra- 
altminteri nu 

r______  __ _ __  acest timp,
prin valorificarea peștelui, gospo
dăria a încasat aproape 500.000 de 
lei. Pe 9 hectare a amenajat un iaz 
și gospodăria colectivă din Belitori. 
Și alte unități și-au propus să facă 
asemenea amenajări.

Șt, dovadă certă de chibzuință și 
spirit gospodăresc, colectiviștii văd 
în perspectivă nu numai tone de 
pește, dar șt mii de rațe și gîște 
acoperind luciul apei. Se pune insă 
o condiție. Anume, aceea ca or
ganele în drejit chemate să dea asi
stență tehnică să răspundă întot
deauna și cît mat repede cererii de 
ajutor a gospodăriilor colective. In 
ce-i privește pe colectiviștii de la 
„Unirea", comuna Peretu, ei n-au 
primit încă nici acum, după 8 luni 
de cînd l-au solicitat, un asemenea 
ajutor.

La marginea comunei Peretu 
curge, domol vara, furios în timpul 
revărsărilor, un pîrîu — Baricea. 
In parte, colectiviștii au șt pus la 
treabă acest pîrîu capricios — pen
tru irigatul grădinii ae legume. Dar 
et sau gîndit că, la un cot pe care 
pîrîul îl face în apropierea gospo
dăriei. ar putea amenaja foarte 
bine pe vreo 20 de hectare un iaz. 

acest scop în planul de produo- 
s-a prevăzut un anumit număr 

zile-muncă, socotite aproximativ, 
urmau să fie cheltuite pentru 

Colectiva s-a

adresat apoi sfatulut popular ra
ional cerînd ajutor — unde să a- 
șeze barajul, ce alte lucrări de artă 
ar mai trebui făcute. Adresa, ple
cată din gospodărie în aprilie, a 
fost trimisă de sfatul raional, sfa
tulut popular regional București 
care are cadre de specialiști pentru 
asemenea lucrări. Gospodăria a tot 
așteptat, a mai trimis alte două 
adrese, de la regiune n-a venit însă 
nimeni.

Așa se explică de ce iazul n-a fost 
încă amenajat. La capitolul „Con
sum de zile-muncă" darea de seamă 
va consemna o economie de zile- 
muncă - cele care au răinas 
necheltuite la amenajarea razului. 
Economie, bineînțeles, cu totul 
nedorită. Se cuvtne ca, măcar acum, 
să fie luate măsuri ca iazul să fie 
amenajat, 
nevoie ca 
trimită, 
respectiv.

Dar pentru aceasta e 
sfatul popular regional să 
tn sfîrșit, specialistul

C O N C

fn

de
ce
amenajarea iazului.

Lipsa de acum 
să fie învățămînt

Spre deosebire de rezultatele ob
ținute în creșterea animateloi de 
producție, dezvoltarea aviculturii a 
fost in acest an, în gospodăriile co
lective din raion, mult mai inceată. 
Din totalul de 7.000 de păsări, 3.000 
au fost crescute totr-o singură uni
tate. „Timpuri Noi". Desigur că în 
apropiatele adunări qenerale colec
tiviștii vor analiza și cauzele care 
au dus la nerealizarea planului de 
creștere a păsărilor. Fapt este că, 
atît conducerile multor gospodării 
colective cit și tovarășii din secția 
agricolă raională au acordat puțină 
atenție acestei probleme „Le 
face pe toate, dar pe rind* — 
spunîndu-se adesea. Aceasta 
principala cauză a nerealizărh 
nu lui. ■

Este semnificativ în această 
vință, că din toate obiectivele 
nificate să fie construite în 196! de 
către unități, planul a rămas nereă- 
lizat numai la construcția de cotețe 
pentru păsări. In acest fei. multe 
gospodării colective din raion s-au 
privat singure de o importantă sursă 
de venituri. Faptul că inițial s-a pre
văzut construirea unui număr dubiu 
de cotețe decît au fost construite în 
realitate nu dovedește că posibilită
țile au fost exagerate cînd s-a în
tocmit planul, ci că pe parcurs s-a 
acordat puțină atenție realizării sar
cinii prevăzute. Astfel, deși tn raion 
există suficiente incubatoare, ele 
n-au fost folosite decît în primele 
luni ale anului și atunci nu cu În
treaga capacitate.

Pentru anul viitor se prevede în
ființarea fermelor de păsări In toate 
cele 59 de qospodării colective In 
total voi fi crescute circa 27.000 de 
păsări matcă, ceea ce Înseamnă în 
medie pe gospodărie cile circa 450 
de păsări

Considerăm că pentru realizarea 
aceste1 sarcini minime este necesar 
ca incă de pe acum să ss ia unele 
măsuri Planul de lecții pentru 
cercurile zootehnice tratează insufi
cient problema creșterii năsărilor. nu 
se insistă suficient Pe importanța 
economică a dezvoltării acestui sec
tor de producție. Specialiștii au sta
bilit pe baza unor studii amănunțite 
că avicultura contribuie, cu cheltu
ieli minime, la obținerea unor im
portante venituri bănești. Este, de 
asemenea, necesar ca, profiting de 
timpul prielnic, tn acele gospodării 
colective care nu au realizat încă 
planul la construirea adăposturilor 
pentru păsări, echipele de construc
tori să continue munca pentru ter
minarea încă din această toamnă a 
obiectivelor stabilite prin plan.

LUZII

vom 
auzi 
estfe' 
pla-

pri- 
pla-

po ate lesne constata că în anul 
______ din raionul Roșiori au obținut rezul- 

j taie bune. Ele au sporit producțiile vegetale și animale, au mării 
1 numărul animalelor de producție, au ridicat un însemnat număr de 
i construcții, au realizat venituri bănești superioare anilor trecuți. In 
! tr-tra cuvînt, au pășit temeinic pe drumul consolidării. Pentru lăr- 
1 girța pe viitor a acestor rezultate considerăm că, între altele, este 

necesar și :
— Să se extindă în toate unitățile sistemul de retribuire a 

' muncii și in funcție de producțiile realizate.
i *- Pentru generalizarea celor mai bune metode de muncă, chel- 
' tuitea cit mal economicoasă a zilelor-muncă și organizarea produc- 
I țieî, să se organizeze în această perioadă prielnică, cît mai multe 

schimburi do experiență în unitățile fruntașe.
— Parale! cu extinderea mecanizării (în prezent gospodăriile 

colective din raion sînt deservite de 339 de tractoare, față de 82 
în 1959) unitățile să renunțe la o parte din vitele de muncă și să 
crească fn schimb mai multe animale de producție.

— Creșterea păsărilor, pentru care în raion sînt condiții favo
rabile, să capete o dezvoltare corespunzătoare.

Din cele relatate se 
acesta, gospodăriile colective



ixaoeeeoaooeooaooeaeoobofleaoaoeoooaooooeabaooeaeaoaoeeaoaeaoaeaoeâaeeeeoaeaeaeaoaoeoaoao.j

-oag

1
8 a

in stanița Faviovskaia a lost înființată o filială a Institutului Agro
nomic din Kuban. în fotografie : Ekaterina Bagmut, șefa de echipa 
în colhozul „Jloba", studentă la secția fără frecvență a Institutului

OAMENI Al OGOARELOR 
COLHOZNICE

Lucrările celui de-al V-Iea 
Congres Sindical Mondial

Pe zi ce trece, desfășurarea lucră
rilor celui de-al V-lea Congres Sin
dical Mondial de la Moscova dove
dește tot mai convingător prestigiul 
imens de care se bucură Federația 
Sindicală Mondială în rîndul oame
nilor muncii de pretutindeni și voin
ța de unitate care animă pe toți cei 
ce muncesc în lupta pentru pace și 
progres social. Toți vorbitorii care 
au luat cuvintul pe marginea ra
poartelor prezentate Congresului de 
Comitetul Executiv al F.S.M. s-au 
declarat de acord cu linia generală 
a Federației Sindicale Mondiale. De
legații au apreciat totodată că pro
iectul Programului de acțiune sin
dicală in etapa actuală constituie 
un document de mare însemnătate 
pentru sindicatele din întreaga 
me. Aceasta deoarece proiectul 
tă căile și metodele de luptă 
sindicatelor în scopul 
cii. pentru coexistență 
tru dezarmare generală 
potriva colonialismului,

.facerea revendic 
sociale ale mun

Oamenii muncii din țara noastră 
z cu multă atenție lucrăr.ie 
ului. Ei au luat ci 
de cuvântarea rostită 
nqresulu

Isac, presedi 
jafiei sindicatelor dur 
lă. Cuvântarea exprimă 
sentimentele cu care ei 

desfășurarea lucrărilor Con- 
i hotărirea lor de 
ga contribuție la 
de acțiune a tutu- 

» la tribuna 
il delegației 
făfisat deie- 
succese ob- 
ii din R. P. 
i Partidului, 

ta pentru construirea societă- 
âaliste. în toate problemele 
ante care preocupă astăzi miș- 
sindicaiă mondială, întreaga o- 
: muncitoare, sindicatele noa-

apărării 
pașnică 
și total 

, pentru 
r economice 

orilor.
tara 

le 
nostintă cu 

in ca
de tovarășul Mar- 
tele C.C.S. condu-

Colonialismul trebuie lichidat 
total și definitiv

Economia Ucrainei în plin avînt

stre și-au spus răspicat cuvintul în 
interesul păcii și progresului social. 
ISTORIA A ÎNCREDINȚAT CLASEI 
MUNCITOARE INTERNAȚIONALE 

O DEOSEBITĂ RĂSPUNDERE 
PENTRU APĂRAREA PĂCII

La 9 decembrie, in fața delegaților 
la cel de-al V-lea Congres Sindical 
Mondial a luat cuvintul N. S. Hruș- 
ciov. Primit cu multă căldură, cu 
aplauze îndelungate care exprimau 
salutul clasei muncitoare internațio
nale adus ideilor care stau la baza 
statului sovietic, adus poporului care 
acum 44 de ani a ridicat primul

De la tribuna Congresului al XXII- 
lea al P.C.U.S., reprezentanții po
porului ucrainean au raportat că sar
cinile planului septenal sint îndepli
nire its R.S.S. Ucraineană cu un an 
înainte de termen, iar în unele ra
muri ale economiei naționale — cu 
doi ani înainte.

Succese remarcabile au fost obți
nute în industrie. Anul acesta pro
ducția industrială globală va crește 
cu aproximativ 83 la sută, față de 
anul 1955, ceea ce va depăși consi
derabil ritmul de creștfere planificat. 
La o serie de produse ale industriei 
grele producția va spori astfel 
fontă — cu aproximativ 60 la 
oțel — 66 la sută, laminate — 
sută, cărbune cocsificabil — 
sută, gaze naturale — aproape 
ori, energie electrică — de două ori. 
fibre sintetice — de 2,5 ori și mase 
plastice de 8,5 ori. Industria con
structoare de mașini și de prelucrare 
a metalelor, care și-a sporit de peste 
două ori producția, va da numai în 
anul 1961 de 1,5 ori mai multe pro
duse decît în tot cursul cincinalelor 
antebelice. După Congresul al XX-lea 
al P.C.U.S., în Ucraina au fost create 
și introduce în producție peste 2.000 
de noi tipuri de mașini, mecanisme 
și aparate.

A crescut producția mărfurilor de 
consum popular. Anul acesta în 
Ucraina se vor produce de peste 
două ori mai multe țesături de bum
bac, zahăr, carne și ulei vegetal, de 
3,7 ori mai multe produse din lapte 
integral decît s-au produs in anul 
1955.

Datorită largii industrializări a con
strucțiilor și însușirii metodelor ra
pide de lucru, din 1956 volumul lu
crărilor capitale a crescut în Ucraina 
de aproape două ori, productivitatea 
muncii a crescut cu 51 la sută. S-au 
construit peste 1.000 de mari între
prinderi și obiective industriale, prin
tre care 16 furnale, 21 agregate pen
tru producția de oțel, 17 laminoare 
pentru laminafe și țevi, 200 mine de 
cărbuni, întreprinderi pentru exploa
tarea minereului de fier și de 
mangan.

Datorită metodelor industriale, vo
lumul construcțiilor în orașe șl așe
zări muncitorești a crescut de trei 
ori, s-au construit și dat în exploa-

tare case de locuit cu o suprafață to
tală de 67 milioane metri pătrați.

★
Mari succese au fost obținute și In 

agricultură. în perioada 1956—1960 
recolta globală medie de cereale a 
crescut cu 211 milioane puduri pe an, 
in comparație cu perioada precedentă 
de cinci ani. Producția medie anuală 
de floarea-soarelui s-a ridicat Ia 87 
milioane puduri, adică a crescut de 
1,6 ori, producția de sfeclă de zahăr 
s-a ridicat la peste 28 milioane tone.

asă

steagul 
torios î 
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ului sovie- 
ărate. pli- 
uriaș care 
clasa cea 
con tempo-

condițiile actuale ea este problema 
problemelor. Arătînd că forțele a- 
gresive ale imperialismului nu do
resc o reglementare pașnică, N. S. 
Hrușciov a scos din nou in evidență 
eforturile neobosite depuse de Uni
unea Sovietică pentru a se obține 
rezolvarea problemelor internaționa
le în interesul păcii și dreptății, fi
nind seama de voința și drepturile 
suverane ale popoarelor. în același 
timp, șeful guvernului sovietic a su
bliniat imensul rol care revine cla
sei muncitoare în lupta pentru pace. 
Istoria a încredințat clasei munci- 
loare Internationale o deosebită răs
pundere pentru apărarea păcii, a 
spus vorbitorul. Trebuie mobilizate 
>! unite forțele iubitoare de pace 
aie oamenilor muncii în lupta pentru 
preintimpinarea unui război. Șeful 
guvernului sovietic a apreciat că as
tăzi clasa muncitoare internațională 
are ce să opună forțelor războiului. 
Odată cu apariția Uniunii Sovietice 
ș: a celorlalte țâri socialiste, odată 
cu succesele obținute în dezvoltarea 
economiei, științei și tehnicii lor, 
clasa muncitoare internațională a 
căpătat o puternică bază materială 
pentru infringerea agresorilor și pre
intimpinarea unui război între state.

Cuvintele rostite de N. S. Hruș
ciov cu privire la unitatea atit de 
necesără clasei muncitoare în lupta 
sa pentru pace și progres social au 
fest îndelung aplaudate de delega
ții la Congres. Ar fi o greșeală de 
neiertat, a spus tovarășul Hrușciov, 
ca acum, cind forțele reactiunii se 

scară internațională pentru 
tot ce este progresist și 
uscarea muncitorească să 
se pe compartimente și 
naționale, să nu opună 

frontului internațional al reactiunii 
etnicul front al mișcării muncito-

glasul tovarășului Hrușciov, 
de la tribuna celui de-al V-lea Con
gres Sindical Mondial a răsunat cu 
putere voința de pace a oamenilor 
muncii din Uniunea Sovietică — con
structori ai celei ma: înaintate și mi- 

ate orînduiri care a existat vreo- 
â in istoria omenirii. E glasul 
ș cheamă incăodată la rațiune, la 

rarea pentru totdeauna a peri- 
ii de război, la muncă pașnică 
atoare.

2cu ca

Pentru ca R. P. Chineză 
să-și ocupe locul în O. ÎN. U.

: ia
sută.

69 la
47 la
de 7

rocm.nâ va ocu- 
de 6.500.060

In documentele Congresului 
al XXII-lea al P.C.UX. se 
precizează :

e Oamenii muncii din Ucrai
na, ferm convinși că tor 
reuși, proiectează să sporea
scă producția de cereale ș. 
leguminoase la 3,8 miliarde, 
iar achizițiile de 14 miliarde 
de puduri.

® Griul de
pa o suprafață 
ha; porumbul — peste 5.000 000 
ha, adică 28 la sută din tota
lul suprafețelor cultivate cm 
cereale ți leguminoase, iar le
guminoasele — aproximativ 
4.000.000 ha, adică 21 la sută 
din aceste suprafețe.

e Este planificată o recol
tă la hectar : griu de toamnă 
— 30 chintale, porumb — 50 
chintale, mazăre — 30 chin
tale, bob furajer — 32 chin
tale.

e In ansamblu, colhozurile 
și sovhozurile 4’n Ucraina 
vor vinde statului în acest an 
aproximativ 850.000.000 de pu
duri de cereale; pină la data 
de 15 octombrie au ți fost 
vindute 774.000.000 de puduri. (I

adică a crescut de 1,7 ori, producția 
de came în greutate de tăiere — 
aproximativ două milioane tone, adi
că de 1,5 ori, producția de lapte — 
la 13,5 milioane tone, adică de 1,7 ori.

In Ucraina, efectivul de bovine a 
crescut cu 5,2 milioane de capete, 
dintre care numărul de vaci cu 1,7 
milioane, efectivul de porcine — cu 
6,5 milioane capete. Intr-un ritm ți 
mai rapid s-a dezvoltat creșterea ani
malelor proprietate obștească. In col-

ministerul

Irianul de vest este un teritoriu 
al Indoneziei

Actualg sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. discută în contfi, 
nuare problema propusă de Uniu
nea Sovietică, și anume felul în 
care este iniăptuită declarația cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor coloniale. In acest sens ,au 
au fost prezentate spre examinare 
trei proiecte de rezoluție : proiec
tul de rezoluție al U.R.Ș.S. care 
prevede lichidarea totală și defi
nitivă a colonialismului pînă la 
sfîrșitul anului 1962 ; proiectul de 
rezoluție al Nigeriei care prevede 
lichidarea colonialismului în Africa 
pînă în anul 1970; proiectul de re
zoluție al Olandei care prevede de 
fapt punerea sub tutela Organiza
ției Națiunilor Uiiite a Irianului de 
vest care este un teritoriu al Indo
neziei.

Timp de sute de ani colonialiștii 
olandezi au stăpînlt teritoriile indo
neziene,ca un tot unic. Acordarea 
independenței Indoneziei n-a în
semnat însă sfîrșitul exploatării și 
asupririi colonialiste olandeze. Iria- 
nul de vest a rămas 
parte sub jugul

•timp poporul de 
luptă împotriva 
niale olandeze, 
departe decît la 
an, într-o serie de localități ca Kai. 
mana, Fakvak și Binatana s-au des
fășurat lupte armate. împotriva co
lonialiștilor, pentru unificarea Iria
nului de vest cu Indonezia, în Irian 
a luat ființă o puternică organiza
ție ilegală — Armata combatantă 
«Pasărea Paradisului".

In zvîrcolirile lor disperate de a-și 
menține stăpînirea asupra Irianului 
de vest, colonialiștii olandezi caută 
să se folosească de așa-zisele parti
de politice din Irian, a căror creare 
este stimulată de autoritățile olan
deze. Nu e de mirare că așa.numi- 
tul Partid popular democrat preco
nizează ,,menținerea și confirmarea 
autorității olandezilor prin conduce
rea olandeză a Irianului de 
Pe de 
olandezi 
sprijinul

pe mai de- 
colonial, în care 
aici s-a ridicat la 
autorităților colo- 
Bunăoară, nu mai 
începutul acestui

vest, 
altă parte, colonialiștii 
solicită tot mai mult 
imperialismului american

interesat ca Irianul de vest să ră- 
, mină în mîinile olandezilor, de
oarece îl consideră un potențial cap 
de pod în Extremul Orient. Că lu
crurile stau așa, o dovedește și fap
tul că amiralul Burke, șeful statului- 
major al forțelor maritime militare 

;.ale( S.U.A., a declarat deschis că 
Pentagonul așteaptă să i se acorde 
baze militare în Irianul de vest. Fi
rește, politica aceasta murdară este 
în interesul afaceriștilor din S.T I., 
care și-au întins ghearele asi ă 
bogățiilor subsolului Irianului^Be 
vest — asupra aurului și fierujn. ț 
petrolului și uraniului. De menționat 
este că, aproape toate zăcămintele 
petroliere din Irianul de vest au 
fost acaparate de compania „Ne- 
derlandse Nieuwe Guinea Petroleum 
Maatschappei”, din acțiunile căreia 
60 la sută aparțin capitalului ame
rican. Infiltrația pe scară tot mai 
largă a capitalismului american în 
Irianul de vest, este susținută chiar 
de parlamentul olandez care a ra
tificat de curînd un proiect de lege 
în baza căruia se acordă unei com
panii mixte olandezo-americane 
concesiuni pe termen de 75 de ani 
pentru exploatarea 
minte minerale în

Planurile marilor 
trolifere din S.U.A. 
colonialiștii olandezi, 
Irianul de vest sub tutela O.N.U. nu 
înseamnă decît o manevră mur
dară a colonialiștilor de a-și 
ține ocupația în această provinc^r 
a Indoneziei.

Dar, oricîte manevre s-ar încerca, 
colonialiștii vor fi nevoiți să-și ia 
ghearele de pe Irianul de vest. Li
chidarea colonialismului. și reunifi- 
carea acestui teritoriu cu Indone
zia, constituie țelul luptei oameni
lor muncii din Irian. In această 
luptă dreaptă ei șînt sprijiniți de 
frații lor indonezieni,- de țările 
socialiste, de statele neutre din 
Asia și Africa, precum și de mai 
multe țări din America Latină.

diferitelor zăcă- 
Irianul de vest, 
monopoluri pe- 
în cîrdășie cu 

de a trece
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ÎNTREPRINDEREA FORESTIERA BUZĂU

prețul de lei 1.440 bucata preț cu
ridicata de întreprindere

Strada Panduri nr. 3

La fabrica de tractoare Kaugge

i c e
Skorospelka nr. 12

tic, acad. Pavel Lukianenko,

din Kirghizia

părții 
Lunei. 
peste 
munți

fost terminat în 
mare lac artificial

dirijare 
automată de la distanță. Anume, 
cu ajutorul.telemecanicii și auto
maticii, un singur om poate diri
ja toate mecanismele lacului de

hozuri și sovhozuri numărul bovine, 
lor a crescut de aproape două ori. 
iar numărul porcinelor de 2J ori

Potrivit unor calcule preliminare, 
anul acesta producția globală de ce
reale se va ridica Ia 2.1 miliarde pu
dori — o producție fără precedent în 
Ucraina. Aceasta permite colhozurilor 
si sovhozurilor să visdă statului 
peste 800 milioane de puduri cereale, 
depășind considerabil planul de vie
zure către stat, care inițial a fost sta
bilit la 656—700 milioane puduri.

★

In decurs de 26 de ani. volumul 
producției industriale a Ucrainei va 
creste, potrivit calculelor preliminare, 
de * ori. iar volumzl lucrărilor ca
pitale — de 54 ori. Producția de ce
reale va spori de aproape 2-5 ori și 
va ajunge la X6 miliarde poduri, 
producția de carne va spori aproxi
mativ de 3-3 ori iar cea de lapte de 
2.7 ori.

Ucraina sovietică a depășit in dez
voltarea sa numeroase țări capitaliste, 
ea ocupă un loc de frunte tu econo
mia Uniunii Sovietice și ta economia 
mondială. Produsele sale sint 
tale în 61 de țări.

nou in O.N.U., Această propunere 
c» și proiectul de rezoluție pre
zentat de delegațiile Australiei, 
Columbiei, Italiei, Japoniei și S.U.A., 
care prevede „necesitatea" ca hotă- 
rirei in problema ..inlocuirii repre
zentării Chinei" să fie adoptată cu 
d»uă treimi din ▼oluri. nu urmăresc 
atteera deci» tergiversare» resaaM- 
lirn dre*tarOor Itgirimi ale R P 
Chineze ia OlX.U.

Lcind cuvintul in ședința din 8 
decembrie a Adunării Generale a 
O3i.U„ in legătură cu problema 
restabilirii drepturilor R. P. Chi
neze in Organizația Națiunilor Uni
te, Eduard Mezincescu, reprezen
tantul R P. Romine, a arătat că, 
problema restabilirii drepturilor le
gitime ale R. P. Chineze in O.N.U. 
nu mai poate suferi nici o tergiver
sare : ea trebuie soluționată încă la 
această sesiune a O.N.U.

Vinde fără repartiție căruțe noi 
fără coșuri, legate în fier la

CITITORI!
Faceți din timp abonamente 

la ziarul

AGRICULTURA 
NOUĂ”

Costul unui

pe anul 1962 

abonament:

se

lei 5 
lei 10 
lei 20 

primesc de

pe 3 Iun!
pe 6 luni 
pe un an

Abonamentele
către difuzorii de presă din in
stituții, S.M.T.-url, gospodării de 
stat, factorii poștali și oficiile 
poștale.

■ ■11 n
După 35 de ani de mancă inten

să, cunoscutul ameliorator sovie- 
a 

obținut un nou soi de griu de 
toamnă care produce o recoltă de 

de50 chintale la hectar. Noul soi 
griu poate fi cultivat in regiunile 
cu dimă umedă, e rezistent la că
dere. la rugina brună, la frigul 
iernii, are o perioadă de vegetație 
scurtă ți boabele sale posedă can
tități de panificație superioară. El 
va fi raionat pe scară largă.

Sisteme de irigație 
dirijate de la distanță

De curînd, a 
Tianșan, cel mai 
de mare altitudine din lume. Lacul 
situat la Orto-Tokoi are 500 mi
lioane metri cubi de apă. Deose
bit de interesant e faptul că ape
le lacului au fost trecute — în ve
derea irigațiilor — la

acumulare, care asigură irigarea 
a peste 100.000 ha.

Demn de subliniat e că acesta 
e deja cel de-al 3jea‘ mare obiec- 

•tiv'de irigație din Kirghizia, tre- 
"cut'la telecomandă automată.

în următorii 3—4 ani. toate sis
temele <de .irigație 
s-or fi dirijate de către un dispe
cer unic de la un punct situat în 
capitala Republicii.

Un deșert 
transformat în așezări 

omenești

Un nou ți interesant 
atlas al lumii

La sfîrșitul acestui an, va apa
re în R. P. Ungară un nou și in
teresant atlas al lumii. Pe lingă 
obișnuitele hărți fizice, meteoro
logice, geologice, etnografice etc. 
noul atlas va cuprinde și hărțile 
economice a 88 de țări.

Se vor publica totodată fotogra
fiile sateliților artificiali ai pă- 
mîntului, însoțite de date explica
tive, ca și fotografii ale 
invizibile de pe pămînt, a 

Denumirile geografice a 
60.000 de localități, rîuri, 
etc. de pe qlob, sint incluse in
tr-un indicator special.

Noul atlas va apare pină la 
sfîrșitul acestui an.’

în nord-estul provinciei Liao- 
nin (R. P. Chineză) în apropiere 
de deșertul Mongoliei inferioare, 
se află o întindere de pămînț de 
25. kjn.p. care pînă nu de mult
timp era bîntuiț de furtuni de ni
sip ce pîrjoleau totul în calea lor. 
Regiunea fusese cu vremea pără
sită de țărani. Un grup de oameni 
de știință chinezi au cercetat ni
sipurile și au găsit mai multe va
rietăți de copaci și plante ce pot 
rezista în această climă secetoasă.

După 3 ani de experiențe, în 
jurul loturilor experimentale au 
apărut primele spații verzi. Nume, 
roși țărani care acum 60 de ani 
au locuit pe aici au revenit. Au 
fost împădurite cu încetul 140 ha 
și mari suprafețe semănate cu 
iarbă. Nisipul a fost fixat, pămîn- 
turile pîrjolite au fost redate agri
culturii, oamenii au învățat cum 
să învingă furtunile, și seceta.

Acum a început să se dezvolte 
aci creșterea animalelor, au apă
rut livezi de meri, piersici și caiși.
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